
Novinky na letním koupališti
Kromě nových lehátek, slunečníků a dalšího vybavení mohou návštěvníci bruntálského koupaliště nyní využít i další služby. 

Přilba může cyklistům zachránit život
Přispět k snížení úrazů cyklistů, to je cílem projektu Na 
kole jen s přilbou. Hlídku, která upozorňovala na nutnost 
používat přilbu, mohli cykloturisté i pěší potkat v pátek  
15. července v Leskovci nad Moravicí. 

Budovy v areálu nemocnice 
mění majitele

Městské zastupitelstvo schválilo prodej dvou budov v areálu 
bývalé nemocnice v Bruntále. V budoucnu zde budou 
chráněné dílny a přestěhuje se sem azylový dům. 

Moravskoslezský kraj podpoří 
lodní dopravu na Slezské Hartě

Moravskoslezský kraj umožní turistům vyhlídkové plavby 
po Slezské Hartě. Poskytne 10milionovou dotaci svazku obcí 
Mikroregion Slezská Harta na nákup a provoz velkokapacitní 
lodi. 23. června o tom rozhodli krajští zastupitelé. 

Pokračování na str. 2
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Pokračování na str. 3

Z nové nabídky budou mít radost hlavně děti. Pro ně provozovatelé městského koupaliště na Kavalcově ulici pořídili trampolínu. Dal-
ší službu uvítají ti, kteří potřebují být stále on-line. Pro ně je na bruntálské plovárně k dispozici zdarma wifi připojení. Kromě těchto 
novinek návštěvníci koupaliště jistě uvítají možnost vypůjčit si slunečník nebo si za poplatek pronajmout lehátko. Provozovatelé letos 
investovali i do nového ozvučení. Koupaliště bude otevřené do 31. srpna, od pondělí do neděle vždy od 10 do 19 hodin.         Foto: zup

Bruntálský jazzový festival opět 
hostí špičky 

Návštěvníci sedmého ročníku jazzového festivalu, který se 
bude konat 30. července v Bruntále, se mohou těšit na Radka 
Pastrňáka se skupinou Pakostra a dorazí opět i slovenský král 
jazzu Peter Lipa. 
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Přilba může cyklistům zachránit život Bruntálský jazzový festival opět 
hostí špičky 

Na projektu s obecně prospěš-
nou společností Bezpečně na 
silnicích spolupracuje několik 
partnerů. Nyní se zapojilo také 
město Bruntál. Jeho zástupci 
v cyklostánku v Leskovci nad 
Moravicí rozdávali informač-
ní materiály a upozorňovali na 
rizika jízdy bez přilby. Vzor-
ní cyklisté dostávali odměnu  
v podobě cyklomap, odrazek, 
reflexních nálepek a pásek.

Podle realizátorů tohoto pro-
jektu je při dopravní nehodě  
s cyklistou ve třech ze čtyř pří-
padů zasažena právě hlava. Jde 
většinou o těžké nebo smrtel-
né zranění. Jak experti tvrdí, 
ve dvou třetinách případů by 
bylo možné následky kolize 
zmírnit, neboť zranění hlavy 
jsou na místech, jež mohou 
být chráněna přilbou. Samo-
zřejmě kvalitní, schváleného 
typu, a řádně upevněnou. Po-
dle českých statistik nemělo 
v loňském roce 82 % usmrce-
ných cyklistů na hlavě přilbu. 
A i ti, kteří přežili, si s sebou 
nejednou nesou do dalšího ži-
vota trvalé následky, například 

v podobě psychických poruch 
nebo epileptických záchvatů.

Cyklistickou přilbu neměla 
ani sedmiletá dívenka, která 
koncem června havarovala  
v Horním Benešově na Školní 
ulici. Jela z prudkého kopce  
a přepadla přes řídítka. Skon-
čila v nemocnici naštěstí jen 
s oděrkami a otřesem moz-
ku. „Povinnost mít při jízdě 
na hlavě cyklistickou přilbou 
je u nás v zákoně uvedena do  
18 let věku,“ sdělila mluvčí 
bruntálské policie Pavla Tuš-
ková, která upozornila také na 
to, že nejen přilba může ma-
lým cyklistům zachránit život. 
„Rodiče by měli zkontrolovat 
technický stav kol, odrazky  
a funkčnost brzd. Za snížené 
viditelnosti jsou povinná světla, 
a to v zadní části kola červené, 
vepředu bílé barvy a také vhod-
né oblečení nejlépe s reflexními 
prvky. Cyklisté by měli přizpů-
sobit jízdu svým schopnostem. 
Pokud jsou cyklisté mladší de-
seti let, tak na kole mohou jet 
jen pod dohledem osoby starší 
15 let,“ dodala policejní mluvčí. 

(zup)

Program zahájí pohodovým 
jazzem k poslechu i k tanci  
v 16 hodin V. Band z Velkých 
Losin. „V jejich podání uslyší-
me klasické jazzové standardy, 
swing, blues, sambu, bossa novu  
a podobně,“ sdělila vedoucí od-
dělení kultury města Bruntál  
Mgr. Alena Pajkošová. 

Po 17. hodině V. Band na pó-
diu na náměstí Míru vystřídá 
seskupení Pakostra. Jde o sku-
pinu tří hudebních ostravských 
legend, Jiřího Kostadinova, 
Josefa Paka a Radka Pastrňá-
ka známého ze skupiny Buty. 
Snad by měl zaznít i známý hit 
František v jazzovém kabátě. 
V 18:30 hodin odstartuje své 
vystoupení stálice bruntálské 
kulturní scény Swing Kvartet. 
„Zakladatel Standa Přikryl se 
obklopil o generaci mladšími 
muzikanty, kteří přinesli do 
kapely novou energii, a jejich 
vystoupení se vždy setkává s vel-
kým ohlasem,“ doplnila Alena 
Pajkošová. 

Quartet slovenského ja-
zzového trumpetisty Luká-

še Oravce, který vystoupí od  
20 hodin, je sestavený z mla-
dých talentovaných hudební-
ků. Ti jsou označováni za na-
stupující slovenskou jazzovou 
generaci. Jde o studenty reno-
movaných zahraničních aka-
demií v Rakousku, Dánsku, 
Polsku a Česku. „Kapela má 
za sebou řadu mezinárodních 
ocenění a jako zajímavost bych 
uvedla, že všichni členové toho-
to kvartetu jsou zároveň členy 
českého Rozhlasového Big Ban-
du Gustava Broma,“ pokračo-
vala Alena Pajkošová.

Závěr festivalu bude patřit 
špičce slovenského jazzu Pe-
teru Lipovi. Jemu bude pat-
řit pódium od 21:15 hodin.  
„V Bruntále účinkuje na jazzfes-
tu již podruhé. Tento slovenský 
král jazzu s sebou přiveze svůj 
Peter Lipa Band,“ dodala ve-
doucí bruntálské kultury. Peter 
Lipa patřil již v 80. letech mi-
nulého století, podle časopisu 
Jazz Forum, mezi první pětku 
nejlepších jazzových zpěváků  
v Evropě. 

(zup)

Bruntálsko se vzdaluje špici 
žebříčku nezaměstnanosti

Zatímco ještě na sklonku loňského roku byl okres Bruntál na 
špici celorepublikového žebříčku nezaměstnanosti, nyní je 
situace podstatně lepší. 

Vyplývá to z čerstvé sta-
tistiky Úřadu práce ČR. 
Podle statistiky zveřejněné 
v lednu letošního roku byl 
podíl nezaměstnaných nej-
vyšší právě v okrese Bruntál  
(11,6 %) a dále v okresech Most  
(11,1 %), Karviná (11 %), Ústí 
nad Labem (10,4 %), Ostra-
va-město (10,1 %), Jeseník  
(9,5 %), Znojmo a Chomutov 
(oba 9,4 %).

Nenovější statistika, zve-

řejněná v úterý 12. července, 
svědčí o pozitivním vývoji na 
Bruntálsku. Nezaměstnanost 
zde za půl roku klesla níže 
než ve většině z uvedených 
regionů. Okres Bruntál s mí-
rou nezaměstnanosti 8,8 % je 
nyní až šestý. Větší podíl lidí 
bez práce je nyní v regionech 
Most (11 %), Karviná (10,6 %), 
Ústí nad Labem (9,7 %), Ost-
rava-město (9,5 %) a Chomu-
tov (9,1 %).

Pokračování z titulní strany
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Cyklistka Zuzka dostala odměnu za správně zodpovězený test  
a hlavně za to, že jezdí na kole s přilbou.                         Foto: zup 
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Budovy v areálu nemocnice mění majitele

Moravskoslezský kraj podpoří lodní dopravu na Slezské Hartě

Prodej bývalého hospodář-
ského objektu schválilo měst-
ské zastupitelstvo za cenu 
přesahující milion korun. Jde 
o tu část budovy s garážemi, 
jež je vidět z hlavní cesty. Má 
tři podlaží a není v příliš dob-
rém stavu. Podle jednatele 
společnosti VK oděvy s. r. o. 
Vladimíra Krause by mělo být 
brzy vše jinak. „Máme v plánu 
budovu kompletně zrekonstru-
ovat, zřídit zde chráněné dílny, 
zčásti bezbariérové byty, pro-
dejnu a původně jsme zde chtěli 
zřídit i ordinace, ale nemáme 
zájemce,“ konstatoval Vladi-
mír Kraus. Společnost musí 
budovu opravit do 3 let. Re-
konstrukci bude hradit z pro-

středků, které přislíbila banka, 
část nákladů by měly pokrýt 
výdělky z prodeje vlastního 
zboží a firma chce také žádat 
o dotace. „Koupi uskutečníme 
z vlastních prostředků,“ doplnil 
Kraus, jehož firma má s pro-
vozem chráněných dílen letité 
zkušenosti. „Podnikáme dvacet 
let a z toho patnáct let provozu-
jeme chráněné dílny. Vyrábíme 
textilní výrobky, součástky do 
aut, tiskařské výrobky a podob-
ně,“ pokračoval podnikatel, 
který má v plánu v opraveném 
objektu zaměstnat deset osob. 
„Do budoucna by to mohlo být 
i více,“ dodal. 

Na červnovém zasedání 
městští zastupitelé rozhodli 
také o prodeji někdejší inter-

ny, která je rovněž v bývalém 
areálu nemocnice. O tu pro-
jevila zájem Slezská diakonie. 
Ta sem chce přestěhovat své 
aktivity z bývalého internátu 
střední průmyslové školy, kde 
provozuje azylový dům, dům 
na půl cesty, sociální rehabi-
litace a poradenství a také za-
řízení pro děti vyžadující oka-
mžitou pomoc. Podle vedoucí 
bruntálského střediska Slezské 
diakonie Zuzany Hazan jsou 
stávající prostory již nevyho-
vující. „Nemáme zde ubytování 
pro rodiny. Také je zde nevy-
hovující sociální zařízení, je to 
bývalá studentská ubytovna  
a sprchy jsou jedny na patře.  
V novém objektu chceme vytvo-
řit malé bytové jednotky, rozší-

říme tak nabídku na ubytování 
pro rodiny s dětmi,“ vysvětli-
la Hazan. Náklady na koupi  
i rekonstrukci by měly pokrýt 
prostředky, které poskytne 
Agentura pro sociální začle-
ňování. K stěhování do nové-
ho by mělo dojít v roce 2019. 

(zup)  

Lodní doprava na Slezské 
Hartě byla zahájena v roce 
2010 v Leskovci nad Moravi-
cí s lodí pojmenovanou Santa 
Maria, která měla kapacitu  
12 lidí. Vyhlídkové jízdy se 
staly mezi turisty velmi popu-
lární. Stávající loď však nedo-
káže pokrýt poptávku po této 
atrakci a také svazek obcí Mi-
kroregion Slezská Harta, který 
je neziskovou organizací, není 

schopen zajistit její finančně 
nákladný provoz. Proto po-
žádal Moravskoslezský kraj 
o poskytnutí neinvestičního 
příspěvku na provoz ve výši 
1 milionu korun na dobu pěti 
let. Krajští zastupitelé žádost 
schválili s tím, že každoročně 
bude po předložení průběžné-
ho vyúčtování poukázáno na 
bankovní účet Mikroregio-
nu Slezská Harta maximálně  
200 tisíc korun. Rozhodli také 

o poskytnutí 9milionové in-
vestiční dotace na pořízení vel-
kokapacitní lodi. „Vyhlídkové 
plavby patří v hlavní turistické 
sezoně mezi nejvyhledávanější 
atraktivity v oblasti přehra-
dy Slezská Harta a přilehlém 
okolí. Cestovní ruch v této čás-
ti regionu je mnohdy jedinou 
alternativou rozvoje malého  
a drobného podnikání,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro in-
vestice a cestovní ruch Ivan 

Strachoň. Dodal, že nová loď 
bude mít větší kapacitu – po-
jme minimálně pětačtyřicet 
cestujících – a umožní zpro-
fesionalizovat lodní dopravu. 
„Bude na elektrický pohon, 
což je v souladu s požadavky 
správce vodního díla, státního 
podniku Povodí Odry. Umožní 
i přepravu jízdních kol a lidí na 
invalidním vozíku,“ upřesnil 
Strachoň. 

(UR)

Město Bruntál zahájilo realizaci projektu „Asistent prevence kriminality“
Díky realizaci tohoto projektu získá zaměstnání na dobu určitou 10 osob z řad nezaměstnaných, a to na dobu 36 měsíců. Tito 
zaměstnanci za dobu svého pracovního poměru projdou několika supervizemi a školeními, které jim mohou v budoucnu 
pomoci v jednodušším uplatnění se na trhu práce. 

Cílem projektu je zvýšení 
bezpečí nejen ve vyloučených 
lokalitách, ale ve všech čás-
tech města, eliminace sociálně 
patologických jevů a podpora 
nerepresivních metod práce 
městské policie a Policie ČR. 
Současně se projekt zaměřuje 
na prevenci sousedských vzta-
hů. Další výhodou v rámci 
projektu je získání praxe pro 
osoby dlouhodobě nezaměst-
nané, které budou v rámci 
projektu zaměstnány na plný 
úvazek, eliminace sociálního 
vyloučení a zvýšení motivace 
k zaměstnání prostřednic-
tvím získání pracovních a so-
ciálních kompetencí.

Asistenti budou od měsíce 
července plnit úkoly na základě 
aktuálních problémů, požadav-
ků a potřeb obyvatel. Budou 
přispívat k ochraně majetku, 

dohlížet na čistotu a pořádek 
v sídlištní zástavbě, bdít nad 
bezpečnou cestou dětí do škol, 
upozorňovat na přestupky, po-
rušování obecně závazných vy-
hlášek, přispívat k dodržování 
občanského soužití atp., a to jak 
v problémových lokalitách, tak 
na celém území města.

Asistenti prevence kriminali-
ty budou tedy lidé s autoritou, 
kteří se umějí pohybovat v pro-
blémových lokalitách a pozi-
tivně působit na její obyvatele. 
Jsou tudíž nezanedbatelným 
dílkem celku snahy města 
Bruntál o bezpečnější město.

Výstupem, produktem tohoto 
projektu bude „Manuál komu-
nikace a pomoci Asistentů pre-
vence kriminality“, který vyjde 
během prvního roku realizace. 
Čtenář se zde dozví, kde a kdy 
může Asistenty v případě po-

třeby zastihnout a podrobný 
popis činností, se kterými jim 
Asistenti mohou být nápomoc-
ni. Budou zde také uvedeny se-
znamy důležitých telefonních 
čísel a rady, jak se zachovat  
v krizových situacích, a pokyny 
k poskytnutí první pomoci.

Druhým produktem, který 
vznikne díky projektu, je mapa 
„Bezpečný Bruntál“, která bude 
sloužit osobám ze sociálně vy-
loučeného prostředí. Bude se 
jednat o skládací mapu, v níž 
budou znázorněna veškerá 
zdravotnická zařízení, úřady, 
instituce a sociální služby atd.

Posledním a nejrozsáhlej-
ším produktem bude „Sborník 

dobrých praxí APK“. Bude se 
jednat o shrnutí celého projek-
tu, budou zde uvedeny příklady 
a kazuistiky dobrých praxí za 
celou dobu projektu, výsledky 
průběžně probíhajících anket  
a jejich závěrečná vyhodnocení.

Projekt „Asistent prevence 
kriminality ve městě Brun-
tál“ je finančně podpořen  
z Evropského sociálního fon-
du prostřednictvím operační-
ho programu Zaměstnanost, 
ze státního rozpočtu a městem 
Bruntál, jeho realizace zača-
la 1. 6. 2016 a bude ukončena  
31. 5. 2019. 

Jana Černínová, DiS., 
koordinátor projektu APK

Pokračování z titulní strany
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Budova s garážemi by se měla 
v průběhu tří let proměnit  
na středisko s chráněnými  
dílnami.                           Foto: zup 
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A-stán na Petrině
Bruntál má další místo pro výstavy.  V nové galerii na Petrině 
se jako první prezentuje fotograf Luboš Světnička. 

Bruntálský rodák Lubomír 
Světnička působí jako foto-
reportér. Zaměřuje se na ak-
tuální reportáže z válečných  
a konfliktních zón. Fotogra-
fie z Afghánistánu nebo Ko-
sova publikoval v řadě médií 
včetně geografického magazí-
nu Koktejl, českých denících  
a odborných publikacích. 
Vernisáž jeho fotografií se na 
Petrině uskutečnila v úterý 
28. června. Výstava s názvem 

A-stán potrvá do září. K vi-
dění jsou zde fotky z pobytu 
ve válečných oblastech i díla 
s ryze vojenskou tématikou. 
Prohlédnout si je mohou zá-
jemci i během prázdnin ve 
čtvrtém patře školy vždy od  
7 do 17 hodin. Podle ředitelky 
školy Mileny Zatloukalové, 
která vernisáž zahajovala, bu-
dou prostory školy sloužit ke 
galerijním účelům i v budouc-
nu.                                        (zup)

Jakub strávil čtrnáct dnů 
s portugalskými hasiči

Dvacetiletý Jakub Blažek z Bruntálu měl díky projektu 
Erasmus+ možnost strávit čtrnáct dní na hasičské stanici  
v Portugalsku. O odbornou praxi v zahraničí se mu postarala 
Střední průmyslová škola Hranice, kde studuje. 

Jakub studuje třetím rokem 
požární ochranu. Chce se 
stát profesionálním hasičem 
jako jeho bratr, který pracuje 
v Olomouci. Se školou se na 
požární stanici dostal vždy 
jen na exkurzi. Nyní měl díky 
projektu Erasmus+ skvělou 
možnost podívat se mezi ha-
siče do Portugalska. S dalším 
spolužákem absolvoval začát-
kem května odbornou praxi 
na stanici Município de Faro, 
Corpo de Bombeiros Sapado-
res de Faro. „Zatímco ostatní 
spolužáci bydleli po hotelích, 
my jsme spali na stanici. Byli 
jsme tak celých čtrnáct dnů  
s hasiči,“ vypráví o svém poby-
tu student. Chlapci měli mož-
nost nepřetržitě sledovat běž-
né dění na stanici a účastnili 
se také připraveného progra-
mu. „Například jsme slaňova-
li, prováděli lezeckou přípravu, 
ukazovali nám techniku, jak 
co funguje, a učili jsme se první 
pomoc,“ popisuje Jakub a po-
kračuje: „Nepostřehl jsem, že 
by Portugalci dělali nebo měli 
něco jinak. Co se týká techni-
ky, jsme na tom v Česku tro-
chu lépe, ale dá se říct, že je to  
vcelku srovnatelné.“ Nejzají-
mavější pro české studenty prý 
byla ukázka hašení látek, jako 
je benzín nebo olej. Zajímavé 
bylo také sledovat šrumec po 

vyvolání poplachu. „Poplach 
hlásili někdy i třikrát za den. 
Jelikož jsme tam i spali, vědě-
li jsme i o každém poplachu 
v noci,“ uvedl Kuba. Velkým 
přínosem pro něj byla i kaž-
dodenní komunikace v an-
gličtině, kterou si tak skvěle 
procvičil. „Portugalci mluví 
jednoduše, tak jim bylo dobře 
rozumět,“ dodal Jakub.

Během května a června vy-
slala střední průmyslová ško-
la do zahraničí na odbornou 
praxi 36 žáků. Projekt Eras-
mus+ mobilita osob v odbor-
ném vzdělávání a přípravě je 
financován prostředky z EU 
pod záštitou národní agentury 
Dům zahraniční spolupráce. 
Číslo projektu: 2015-1-CZ01-
-KA102-013026 s názvem Za 
zkušeností do Evropy.        (zup)

Můžete si půjčit zdarma knihu do vlaku
Rádi čtete ve vlaku nebo v autobuse a zapomněli jste si koupit 
noviny nebo vzít knihu? Můžete si bezplatně půjčit knihu  
v čekárně bruntálského dopravního terminálu. 

Městská knihovna Bruntál 
se společně s Městským in-
formačním střediskem Brun-
tál připojila k projektu Kniha  
do vlaku. „Projekt vznikl na 
popud mikulovské knihovny  
v roce 2014 a jeho cílem je po-
pularizovat čtení, zpříjemnit 
cestujícím jízdu a zároveň dát 
starým knihám šanci najít si 
svého čtenáře,“ sdělila ředitelka 
Městské knihovny v Bruntále 
Mgr. Hana Polcarová.

Nádražní knihovničky fun-
gují na principu „vezmi knihu 
a vrať knihu“. Přitom je možné 
vrátit jinou knihu, než byla vy-
půjčena. Cestující si vybere z na-
bízených knih a hned může za-
čít číst. Po přečtení knihu vrátí 
do regálu nebo si ji ponechá, pří-
padně ji vrátí do regálu na jiném 
nádraží, kde mají podobnou 
knihovnu. Nejnovější bestselle-
ry ale v knihovničkách na ná-
draží nehledejte. „Většina knih 
v nabídce jsou vyřazené knihy 
z fondu knihovny. Jsou tam ale 

i nepotřebné knihy zrušených 
domácích knihovniček, které do 
knihovny nosí lidé, aby nemusely 
skončit ve sběru,“ dodala ředitel-
ka knihovny. Pokud tedy máte 
více knih, které chcete poskyt-
nout k dalšímu využití, můžete 
je přinést do Městské knihovny 
Bruntál, Školní 2, Petrin.

Zde jsou některá nádraží, kde 
je možné knihu odložit nebo 
vyměnit: Brno, Brodek u Přero-
va, Čáslav, Častolovice, Č. Tře-
bová, Františkovy Lázně, F. pod 
Radhoštěm, H. Brod, Chlumec 
nad Cidlinou, Jince u Příbrami, 
K. nad Vltavou, Krnov, Kutná 
Hora, Letovice, Litvínov, Mi-
kulov, Most, N. M. na Moravě, 
Nymburk, Olomouc, Ostrava-
-Vítkovice, Ostrava-Přívoz, 
Ostrava-Svinov, Pečky, Pelhři-
mov, Praha-Dejvice, Přerov, 
Příbram, Roztoky, Semily, Sla-
ný, Strakonice, Tábor, Ústí nad 
Labem, Ústí nad Orlicí, Valtice, 
Veselí nad Mor., Znojmo, Žatec, 
V. Meziříčí, Č. Budějovice. (UR)

Koncert z Uhlířského vrchu 
na YouTube 

Ti, kterým unikl koncert Smíšeného pěveckého sboru 
Bruntál, který se konal v rámci Dnů města Bruntál, mají 
možnost jej dodatečně zhlédnout.   

Ve dnech 17. 6. – 19. 6. se 
konaly Dny města Bruntálu. 
Tradičně se v jejich rámci 
uskutečnil koncert Smíšené-
ho pěveckého sboru Bruntál 
v kostele na Uhlířském vr-
chu. Na tento koncert, kte-
rý byl zároveň věnován 70. 
výročí založení Základní 

umělecké školy v Bruntále, 
byl přizván družební sbor 
Bel Canto z polských Gas-
zowic. Kdo se bude chtít to-
hoto koncertu dodatečně zú-
častnit, může využít odkaz: 
https://www.youtube.com/
watch?v=VH-riZopK-I

(UR)

Lubomír Světnička vystavuje fotografie z válečných zón  
na Petrině.			          Foto: Lubomír Světnička 

Jakub si mohl na praxi v Por-
tugalsku důkladně prohléd-
nout techniku, kterou tamní 
hasiči používají.  Foto: archiv 
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Auto není trezor
Věci v opuštěném autě lákají zloděje. Policie nabádá jejich 
majitele, aby byli opatrnější a věci si ve vozidlech nenechávali.

Pouhých třicet minut stačilo 
neznámému zloději, aby vykra-
dl auto u Slezské Harty. Jeho 
majitel zde zaparkoval koncem 
června. Když se ke svému vo-
zidlu po půlhodince vrátil, měl 
už rozbité okno zadních dveří  
a batoh s dalekohledem byl 
pryč. Neopatrný motorista 
přišel ke škodě okolo šesti tisíc 
korun. 

Jelikož nejde o ojedinělý 
případ, nabádá policie řidiče  
a jejich spolucestující, aby si 
na své věci dávali větší pozor  
a nenechávali v autech žádné 
kabelky, batohy, oblečení a po-
dobně. „Pachatele může přilákat 
mnohdy bezcenná věc, do vozi-
dla vnikne násilím a v některých 
případech způsobí větší škodu 
samotným poškozením než krá-
deží,“ upozornila mluvčí brun-
tálské policie Pavla Jiroušková. 

Drahé bylo koupání posád-
ky Škody Octavia, která za-
parkovala u zatopeného lomu 
ve Svobodných Heřmanicích 

koncem června. Zřejmě ne-
dočkaví cestující nechali na 
sedačkách tašky a oblečení  
a odešli se koupat. Po návratu 
je čekalo nemilé překvapení, 
když zjistili, že mají na voze 
rozbitá okna a jejich věci jsou 
pryč. Kromě tašek a oblečení 
přišli také o peněženky, plateb-
ní karty a doklady. Zloděj jim 
způsobil škodu přes osm tisíc 
korun. „V souvislosti s událostí 
je opět potřeba připomenout, že 
auto není trezor.  Jsou opatření, 
kterými můžeme pravděpodob-
nost krádeže věcí z aut výraz-
ně snížit a jednou z nich je to,  
že nenecháváme viditelně ve vo-
zidle žádné věci,“ pokračovala 
policejní mluvčí a dodala: „Ne-
týká se to jen cenných předmě-
tů, mobilních telefonů, navigací 
a podobně. V autě nenechávej-
me ani kabelky, nákupní tašky 
nebo oblečení.“ Podle policie je 
třeba si také uvědomit, že vlou-
pání do vozidla trvá jen něko-
lik vteřin.                                (zup)

Kreslili hendikepovaného kamaráda
Chodby městského úřadu zdobí nová díla dětí z bruntálských 
základních škol. Tentokrát jsou na téma Můj hendikapovaný 
kamarád.

Devětapadesát obrázků ma-
lých výtvarníků ze školy na 
Jesenické a Okružní ulici visí 
na zdech chodby sociálního 
odboru v přízemí budovy A. 
Jejich výstava byla zahájena  
21. června. Výtvory jsou vý-
sledkem soutěže, kterou vy-
hlásil sociální odbor, oddělení 
sociálních služeb. Děti soupe-
řily ve dvou kategoriích, a to 
1.–5. třídy a 6.–9. třídy. Vítě-
ze, který byl během slavnost-

ní vernisáže oceněn, vybírala 
šestičlenná komise. Výstavu 
zahájilo hudebním progra-
mem Duo Zvara a slavnost-
ního předávání cen se ujal 
místostarosta Vladimír Jed-
lička. „Lidi jsou v dnešní době 
více lhostejní k postiženým, 
jsem rád, že vy takoví nejste. 
Všímáte si a bude dobře, když 
vám to vydrží do dospělosti,“ 
řekl místostarosta.

 (zup)

Velká pouliční slavnost 
aneb Zažít Bruntál jinak

Organizátorky akcí Bruntálský Open Mic (r. 2013 – doposud) 
a Piano na ulici aneb rozezníme Bruntál? (r. 2015) se rozhodly 
pro další nekonvenční akci přímo v ulicích svého města. 10. 
září od 10:00 do 22:00h se Bruntál připojuje a ve velké míře 
inspiruje celorepublikovou akcí Zažít město jinak. 

Eliška Hlavenková a Adé-
la Chylíková akci organizují 
s pomocí kamarádů a za fi-
nanční podpory města Brun-
tálu. Děj slavnosti se bude 
odehrávat na ulici Ruská, kde 
se uskuteční mimo jiné bleší 
trh, což je šance pro zapojení 
obyvatel Bruntálu. V prosto-
ru ulice budou dále výstavy, 
přednášky, workshopy, hudba 
a divadlo. Zažít Bruntál jinak 
není komerční festival.

Co může zažít návštěvník na 
nekonvenční akci? Například 
si poslechnout hudbu, dozvě-
dět se zajímavosti na před-
náškách, zhlédnout originální 
umění a divadlo, zúčastnit se 

work shopů , 
ochutnat růz-
né dobroty, 
dát si pivo či 
kotlíkový gu-
láš, podívat se 
do indiánského teepee, začíst 
se do knihy v houpacím křes-
le, dát si čaj ve venkovní ča-
jovně, s dětmi si zaskákat přes 
švihadlo, malovat po chodní-
ku a mnoho dalšího. Předem 
přihlášení zájemci, ale i ko-
lemjdoucí mohou nabízet na 
bleším trhu v nepřeberném 
množství jídlo, pití, oblečení  
a další předměty.

Cílem akce je zlepšování 
městského života za pomo-
ci jeho obyvatel. Ruská ulice 
(od kina po Freud&Thal) se  
v sobotu 10. 9. 2016 promění 
ve velkou pouliční slavnost. 
Více informací na www.za-
zitbruntaljinak.blogspot.com 
nebo FB. 

(UR)

Změna ve sportovní komisi
Rada města Bruntálu  

na své 35. schůzi ve středu  
29. června vzala na vědomí 
žádost pana Michala Bartes-
ky o uvolnění z funkce čle-
na komise pro tělovýchovu  
a sport a současně delegování 
do této komise pana Radka 
Hanela. Rada vyslovila Mi-
chalu Barteskovi za činnost  
v komisi poděkování.

Testování na žloutenku 
Rada města ve středu  

29. června vzala na vědomí 
průběžnou zprávu o testová-
ní uživatelů návykových látek 
na žloutenku typu A, B, C 
za první pololetí roku 2016.  
V letošním roce proběhlo 
testování v únoru a v květ-
nu. Celkem bylo testováno  
14 klientů, přičemž u všech 
byl zjištěn negativní výsle-
dek. Další testování proběhne 
v měsících srpnu a listopadu.

Dotace na rozvoj průmys-
lové zóny

Městští radní ve středu 
29. června schválili přije-
tí účelové investiční dotace  
v maximální výši 6,5 milionu 
korun z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje na realizaci 
projektu „Rozvoj průmyslové 
zóny Bruntál – Sever“. Rada 
taktéž schválila znění a uza-
vření předmětné smlouvy  
o poskytnutí dotace s Morav-
skoslezským krajem. Projekt 
předpokládá prodloužení 
stávající cyklostezky k cent-
rálnímu přístupu do areálu 
OSRAMu a zajištění osvět-
lení této cyklostezky v celé 
její délce a dále vybudování 
obratiště pro autobusy se za-
stávkou, včetně záchytného 
parkoviště s 85 parkovacími 
místy. 

Obrázky účastníků výtvarné soutěže s názvem Můj hendikepo-
vaný kamarád budou na chodbě úřadu k vidění do 30. května 
příštího roku.                                                                   Foto: zup



Novinky v pojištění bankovních vkladů
Každého z nás možná občas napadne, jak si stojí vlastně naše banky. A co by se tak asi stalo v případě, kdyby právě banka, do 
které jsme se rozhodli uložit své finance, zkrachovala? Je dobré vědět, co se vlastně děje s našimi penězi, které zřejmě neleží 
na hromádce v sejfu. Určitě by se tam ani nevešly. Změna, která platí od 1. 1. 2016 přináší komplexnější systém ochrany 
vkladatelů a podpory stability na finančním trhu ve formě Garančního systému finančního trhu. Tímto tedy pojištění vkladů 
i nadále zůstává jistotou pro každého vkladatele a funguje i Fond pojištění vkladů. Nově vzniklý Fond pro řešení krize bude 
spravovat finanční prostředky použitelné na aktivní řešení krizové situace a může předejít i krachu finanční instituce.

Pojištění námi uložených 
peněz v bance 

Pro naše klidné spaní je dob-
ré vědět, že naše vklady u dané 
banky jsou pojištěné Fondem 
pojištění vkladů. Právě k datu 
1. června se tato instituce 
nazývá Garanční systém fi-
nančního trhu - GSFT. Peníze 
jsou pojištěny do výše 100 000 
EUR, což je asi 2,7 milionu ko-
run. Tato částka je daná záko-
nem vycházejícím z platných 
evropských směrnic. Takto 
každý klient získá náhradu 
souhrnu všech svých vkladů 
na pojištěných produktech. 
Stejným datem, tedy 1. červ-
nem se zkrátila i lhůta vypla-
cení náhrad vkladů na 7 dní  
z původních 20 dnů.

Na co se pojištění nevzta-
huje?

Je dobré také vědět, jaké 
úspory pojištěné nemáme. Do 
tohoto systému pojištění vkla-
dů nepatří směnky, dluhopisy, 
akcie, podílové listy a jiné cen-
né papíry. 

Co se stane s penězi, které 
dlužíme naopak my bance?

Pokud by banka nebo druž-
stevní záložna nebo stavební 
spořitelna zkrachovala, naše 
dluhy nám bohužel zůsta-
nou. Úvěry v prvním období 
začneme splácet insolvenč-
nímu správci stanovenému 
soudcem. Ten bude nakládat  
s majetkovou podstatou banky 
tak, aby co nejlépe a nejrych-
leji zpeněžil majetek a vyrov-

nal veškeré dluhy. Banka tedy 
musí rozprodat svůj majetek 
jiným finančním institucím, 
včetně úvěrového portfolia. 
Pak nastává naše druhé ob-
dobí a úvěry začneme splácet 
své nové bance, která naše 
závazky vpodstatě odkoupí. 
Podmínky splácení úvěru zů-
stanou stejné.

Úpadek bank se řídí ze-
jména § 367 až 388 zákona  
č. 182/2006 Sb. insolvenčního 
zákona. Dále se postupuje po-
dle § 7a zejména odst. 3) a § 35 
odst. 2 zákona o bankách.

Novinky nové legislativy
Další změna, která platí od  

1. ledna 2016, zní takto: Fyzic-
ké osoby mají ze zákona po-
jištěny dočasně vysoké vklady 

nad 100 000 euro. Jmenovitě 
jsou to vklady plynoucí z dě-
dictví, prodeje nemovitosti 
určené k bydlení, rozvodo-
vého vyrovnání, jednorázové 
důchodové dávky, odstupné-
ho při propuštění ze zaměst-
nání, inkasa pojistného plně-
ní a náhrady škody pro případ 
úrazu, nemoci, invalidity 
nebo smrti. Má to podmínku, 
kdy vklad musí být vložen do 
banky v období 3 měsíců před 
krachem banky.

Garanční systém finanční-
ho trhu – GSFT

Garanční systém bude tedy 
spravovat veškeré finanční 
prostředky. Ty budou použity 
v případě potřeby pro výplatu 
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Čekají nás vyšší kvóty, 
Češi je mohou zvládnout

Podle nové legislativy v roce 2016 měl každý z nás ročně 
odevzdat k recyklaci zhruba 7 kg starého elektra, což bylo 
ještě před pár lety nepředstavitelné množství. Nakonec to ale 
opravdu dokážeme.

Podle původního požadavku 
evropské směrnice bylo urče-
no, že se musí v každé členské 
zemi ročně vysbírat nejméně 
čtyři kilogramy elektroodpa-
du na každého obyvatele. Na 
každého obyvatele České re-
publiky včetně dětí nyní při-
padá kolem pěti kilogramů 
reálného sběru. V roce 2016 
ale vstoupil v platnost již zmí-
něný nový způsob výpočtu 
těchto kvót, který tuto kvótu 
významně navýšil.  Doposud 
jsme však bez problémů poža-
davek evropské směrnice plni-
li, dokonce i s rezervou. 

Česká republika bude muset 
podle nových parametrů za-
jistit sběr a recyklaci takového 
množství vysloužilého elektra, 
jaké odpovídá 40 procentům 

hmotnosti prodaných nových 
spotřebičů průměrně za tři 
roky zpětně. Ročně se u nás 
prodá zhruba 175 000 tun elek-
trozařízení, každý z nás by tedy 
měl odevzdat k recyklaci mini-
málně zmíněných sedm kilo.

Předběžné výsledky sběru  
v roce 2015, které jsou k dispo-
zici, naznačují, že by se to moh-
lo podařit. Jen sběrnými místy 
vytvořenými kolektivním sys-
témem ELEKTROWIN prošlo 
od ledna do října na 30 000 tun 
starých spotřebičů, což odpo-
vídá celoročnímu sběru v roce 
2014. Věříme, že především 
díky podpoře široké veřejnosti, 
které není lhostejný osud naší 
planety, i novou vyšší kvótu 
letos opět s rezervou naplníme.

Oprava střechy kostela 
na Uhlířském vrchu

V pondělí 4. července začala plánovaná oprava jižní části 
střechy kostela Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu, 
kulturní památky, dominanty města Bruntálu. 

Současné oplechování stře-
chy pozinkovým plechem ze 
70. let 20. století je v havarij-
ním stavu, do kostela v jiho-
východním nároží zatéká, 
předešlé provizorní zabezpe-
čení a drobné opravy již nedo-
stačují. Rozpočet na opravu je 
vyčíslen částkou 900 000 Kč. 
Finančně se na opravě podí-
lí Česko-německý fond bu-
doucnosti – 500 tis., Program 
obnovy kulturních památek 
MK ČR – 190 tis. zbytek, tj.  
210 tis. hradí farnost Bruntál  
a Biskupství ostravsko-opav-
ské. Opravu provádí firma 
H+B delta, která v roce 2009 
zhotovila na kostele novou 
věž. Pokud je ve vašich mož-
nostech na opravu střechy 
dominanty města přispět, bu-
deme nesmírně rádi za každý 
dar. Číslo účtu RKF Bruntál: 
1844130379/0800. Dárcům na 
požádání vystavíme potvr-
zení o přijetí daru za účelem 
snížení daňového základu  
a jméno dárce bude napsáno 
na zvláštní list, který vložíme 
do schránky a po opravě ulo-
žíme do krovové konstruk-

ce. Věříme, že u některých  
z vás najdeme podporu naše-
ho díla a celou akci dovedeme  
do zdárného ukončení, které 
plánujeme na říjen 2016. 
Duchovní správa Řkf Bruntál, 

P. Dariusz Jan Cecerski, 
Karel Peschke

Pokračování na str. 7

Kostel na Uhlířském vrchu do-
stává část nové střechy. Oprava 
si vyžádá necelý milion korun.

 Foto: archiv    



náhrad vkladů, řešení případných pro-
blémů finančních institucí a pomohou 
odvrátit případný krach. Pro všech-
ny klienty bank, stavebních spořitelen  
a družstevních záložen budou tak po-
síleny jistoty pro jejich uložené peníze 
v podobě pojištění a flexibilní přístup 
k výplatám náhrad. Garanční systém 
bude lépe provázán s Českou národní 
bankou a Ministerstvem financí ČR.

Fond pojištění vkladů
Jak je to s nynějším Fondem pojištění 

vkladů? Stane se základním pilířem Ga-
rančního systému a integruje se právě 
do Garančního systému finančního trhu 
ve formě organizační a účetní jednotky. 
Náplň jeho činnosti bude stejná. Všech-
ny zmíněné finanční instituce budou do 
tohoto fondu přispívat i nadále.

Fond pro řešení krize
Novinkou je zřízený Fond pro řešení 

krize, také integrovaný pod Garanční 
systém jako organizační a účetní jed-
notka. Zde budou ukládány finanční 
prostředky pro případ krize. Dojde-li 
k ohrožení stability na finančním trhu, 
peníze budou použity jako prevence 
krachu a k vyplácení náhrad vkladů  
v případě potřeby. Tento fond není urče-
ný k přímým výplatám náhrad vkladů.

Přispívající instituce do GSFT
Přispívat budou finanční instituce, kte-

ré jsou již zapojené do systému pojištění 
vkladů, tedy banky, družstevní záložny 
a stavební spořitelny. Nově budou při-
spívat i někteří obchodníci s cennými 
papíry. Rozhodování o způsobu použití 
prostředků tohoto fondu v případě kra-
chu má v pravomoci Česká národní ban-
ka - ČNB. Výše celkových příspěvků má 
činit 2 až 3 miliardy korun ročně a cílem 
je částka 25 miliard korun ve fondu.

Příspěvky do Fondu pojištění vkladů 
dle míry rizika

Pro přispěvatele bude největší změnou 
zavedení rizikově vážených příspěvků. 
Poplatky institucí, které jsou povin-
ně zapojeny, budou nově zohledňovat  
i míru rizika, kterou pro trh daná insti-
tuce představuje. Čím vyšší míra rizika, 
tím vyšší příspěvek do Fondu pojištění 
vkladů. Obdobný systém bude zaveden  
i pro příspěvky do Fondu pro řešení kri-
ze. Řídícími orgány Garančního systé-
mu budou správní a výkonná rada.

Klienti budou lépe informováni před 
podpisem smlouvy o účtu či vkladu  
a nejméně jednou ročně obdrží od ban-
ky informaci o výši a systému pojištění, 
kontaktní údaje a informace pro případ 
platební neschopnosti banky. 

(VU)
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Jednopatrový dům brun-
tálského stavitele Roberta 
Mildnera (Husova č. 3/čp. 
915) byl postavený v roce 
1914 podle vlastního pro-
jektu na svažitém pozemku. 
Představuje samostatně sto-
jící dům obdélného půdory-
su na vysoké podezdívce se 
sklepními prostory a složitou 
zvalbenou střechou, dnes 
2x krytou plechem. Komín 
je umístěný přímo na jejím 
vrcholu. Hlavní průčelí je 
asymetrické: patrový rizalit 
je opatřený půlobloukovým 
arkýřem, různě velká i tva-
rovaná okna kopírují patro, 
schodiště i podkroví, vstup 
je umístěný ze západní stra-
ny. Zahradní jižní průčelí 
je také rozdělené arkýřem, 
ale opatřené velkými troj-
dílnými okny ve sklepním  
a i přízemním patře. Obyva-
telné podkroví je prosvětle-
né několika vikýři různých 
tvarů. Původní pozemek 
je zmenšený v jižní části, 

Za odměnu do kina 
„Kdo si hraje, nezlobí,“ tak se jmenuje 
projekt, který dětem z OPEN HOUSE  
o. p. s. umožnil hned několik zajímavých 
aktivit. 

Opékání při ohníčku sdružení zorga-
nizovalo 16. června. Návštěva filmového 
představení Hledá se Dory přišla na řadu  
30. června. Ta měla úspěch u mladších kli-
entů, kteří návštěvu kina v mnohých přípa-
dech zažili poprvé v životě. Obě akce byly 
odměnou za celoroční práci klientům, kteří 
pravidelně docházeli na doučování a účast-
nili se vzdělávacích a jiných rozvojových 
aktivit. Byly financovány z projektu „Kdo 
si hraje, nezlobí“, který podpořilo město 
Bruntál. Zúčastnilo se jich 19 dětí, jež touto 
formou oslavily začátek prázdnin a konec 
školního roku. Do budoucna se děti, které 
budou aktivně spolupracovat s OPEN HOU-
SE o.p.s., mohou těšit na návštěvu zámku 
Bruntál, poznávací výlety do okolí a spoustu 
dalších zábavných akcí.                               (UR)

Zahrádkáři 
vystavují výpěstky

Expozice plodin vypěstovaných  
na místních zahrádkách bude k vidě-
ní ve Společenském domě v Bruntále:  
12. srpna 15–18 hodin, 13. srpna  
9–17 hodin, 14. srpna 9–14 hodin. 

Dům Roberta Mildnera, Husova ulice – ještě v původní barevnosti, před opravou.

Pokračování z předcházející strany
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Další zajímavé vily a domy v Bruntále
Text a archiv Ľubica Mezerová
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v severní části je vestavěná garáž, 
oplocení pozemku je nové. Ve-
dle tohoto domu stojí jeho pan-
dant, který je také již upravený. 
Všechny domy na Husově ulici 
stojí za pozornost návštěvníka,  
i když jsou již značně upraveny.

Na rohu Husovy a Kavalcovy 
ulice stojí patrový rodinný dům 
Alfreda a Elfriedy Vogelových 
(Kavalcova č. 18/čp. 903) postave-
ný v roce 1934 se dvěma bytovými 
jednotkami a dnes i obyvatelným 
podkrovím. Dům obdélného pů-
dorysu stojí na svažitém terénu, 
proto má vysokou podezdívku se 
sklepními prostory. Vstup je umís-
těný asymetricky ze západu. Okna 
komor a sociálních zařízení jsou 
na západním a severním průčelí. 
Hlavní je jižní průčelí, které před-
stavují balkonové dveře (v příze-
mí), po stranách symetricky umís-
těná okna a v patře zaoblený zděný 
balkon. Zvalbená střecha s vikýři 
byla krytá břidlicí. Dispozice bytů 
je trojtraktová, v předním traktu 
se nachází dřevěné dvojramen-
né schodiště do patra s dřevěným 
zábradlím. Na pozemku je ještě 
umístěná hospodářská budova, 
nové oplocení.

Kronikář píše
Neznámé o zápalkách a jejich výrobcích z našeho okresu Bruntál

Právě máme období prázd-
nin a dovolených, a tak se 
snažím vytěsnit z mysli vše 
nepodstatné a nahradit toto 
nějakým „lehčím“ čtením. 
Inspirovala mě k tomu po-
zůstalost kamaráda, jinak 
předsedy Sdružení zdravotně 
postižených, pana Vlastimila 
Kaisera. K činnosti sdružení 
bych se rád v Našem domově 
ještě vrátil.

Nyní ale několik slov o jeho 
sběratelské činnosti – sbírá-
ní zápalkových nálepek. Vše 
zkrátím tím, že jsem zdědil  
i množství literatury, ze které 
čerpám.

V úvodu jen tolik, že za vy-
nálezce chemické zápalky 
(1805) je označován Francouz 
Chacel (1831), škrtací zápalky 
C. Sauria (1831) a bezpečnost-
ní zápalky Švéd Sundstrerm 
(1952) a zápalky pro domác-
nost opět Francouz Leomoine 
(1864). Mezi ženami je bez 
bližších podrobností uvádě-
na, bez bližších podrobnos-

tí paní NICKEL. Uvedená 
dáma a páni nemají však na 
Čínu, kde byly zápalky ob-
jeveny již v roce 577 našeho 
letopočtu.

Zápalky jsou v kultuře za-
stoupené díky francouzské-
mu spisovateli Robertu Sa-
batierovi (nar. 1923), který 
v roce 1969 napsal bestseler 
– trilogii „Švédské zápalky“, 
která vyšla nákladem 1,5 mi-
lionů výtisků.

V našem okrese se jako prv-
ní výrobce sirek objevuje ve 
zprávě živnostenské komory  
v Olomouci k 31. prosinci 1851 
v Moravském Berouně Fran-
tišek Stenzel. Další zpráva  
o zdejší sirkárně je z let 1865 
– 1868, kdy je v Moravském 
Berouně poprvé zmiňována 
firma G. Godel a spol. Krize 
v sirkařském průmyslu přišla 
v roce 1873, ale malé sirkaře 
neohrozila. Prodávali svo-
je výrobky v malém množ-
ství drobným obchodníkům  
z blízkého okolí. Dokonce ani 

úpadek několika odběratelů 
neměl katastrofální dopad na 
jejich živnostenské podniká-
ní.

Nový rozmach moravského 
sirkařství nastal po roce 1888, 
kdy se zastaralé objekty mu-
sely modernizovat podle no-
vého živnostenského zákona, 
což postihlo předně drobné 
výrobce. V Moravském Be-
rouně skončila výroba zápa-
lek v roce 1912.

Vedle „velkých sirkařů“ byli 
jen malí výrobci zápalek bez 
vlastního označení výrob-
ků, nebo dokonce zápalko-
vých nálepek. Takovýmto 
výrobcem byl v Osoblaze  
v 80. létech 19. století Anto-
nín Valenta, ačkoliv byly jeho 
zápalky uváděny jako tovární 
výrobek. Nebyl dosud nale-
zen ani jediný obal, který by 
mohl být zařazen k osoblaž-

ské sirkárně, a tím prokázán 
rozsah výroby. K napsanému 
dvě poznámky. K Moravské-
mu Berounu tolik, že byla 
MěÚ Moravský Beroun vydá-
na v letošním roce reprezen-
tativní kniha o Moravském 
Berouně a zde i některé ná-
lepky zdejší tiskárny.

O Osoblaze jen tolik, že  
Slezsko rozsahem území 
představovalo přibližně půl-
druhého kraje. Navíc silná 
konkurence moravských sir-
káren a dopravní tarify zvý-
hodňovaly dovoz z Haliče, 
což nedovolovalo větší roz-
mach slezského sirkařství. 

Josef Cepek

Aktuální informace 
o dopravní situaci 

ve městě na 
www.mubruntal.cz

Dům Roberta Mildnera, Husova ulice – zahradní průčelí před opravou.

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Koncentrační tábor ve Skrochovicích
V rámci autozájezdu Morav-

skoslezské krajské rady Klubu 
českého pohraničí, MěR KČP 
Bruntál a Opava 13. června 
po památnících odboje jsme 
navštívili mimo jiné památ-
ník koncentračního tábora ve 
Skrochovicích u Úvalna.

Neuškodí si připomenout 
fakta o tomto táboře výtahem 
z textu „Koncentrační tábor ve 
Skrochovicích na podzim roku 
1939“, jehož autorem je Andě-
lín Grobelný:

„Tábor si zasluhuje naši po-
zornosti proto, že byl jedním 
z prvních a že se zde v malém 
měřítku odehrávalo to, co poz-
ději nacistické organizace a je-
jich funkcionáři uplatňovali ve 
velkém v táborech daleko roz-
sáhlejších.

Ve Skrochovicích zel prázd-
notou starý cukrovar, nečinný 
od roku 1931. K němu upřela 
svůj zájem nacistická místa  
v Opavě. Vybrala asi 25 mužů  
z řad německé policie a 3 dob-
rovolníky od Schutzpolizei  
a poslala je do Skrochovic s no-
vým úkolem: připravit ubytov-
ny pro tzv. ochrannou vazbu. 
Úpravy v cukrovaru postupo-
valy velmi rychle, takže 15. září 
1939 mohl být starý cukrovar 
předán novým účelům. Již na 
druhý den sem byli dopraveni 
první Poláci. Vedením příprav 
byl pověřen nechvalně proslulý 
válečný zločinec Heinrich Jöc-
kel, pozdější velitel věznice ge-
stapa Malá pevnost v Terezíně. 
I ve Skrochovicích se osobně 
podílel na bití vězňů.

Tábor existoval až do 15. pro-
since 1939 a podle dosavadních 
zjištění jím prošlo na 700 vězňů. 

Většinou to byli občané pol-
ské národnosti, v daleko menší 
míře zde byli Češi z Těšínska  
a Opavska. Tito vězňové patřili 
k nejrůznějším věkovým sku-
pinám i rozličným sociálním 
vrstvám. Vedle šedesátiletých 
mužů sedmnáctiletí mladíci, 
vedle učitelů úředníci, kněží, 
jeptišky. Jako do všech kon-
centračních táborů sem byli 
posílání také polští Židé – muži  
i ženy.

Vězňové byli ubytováni  
v přízemních místnostech bý-
valého skladiště cukrovaru. 
Toto skladiště bylo ostnatým 
drátem rozděleno na několik 
oddělení. V místnostech o roz-
měrech 25 x 10 metrů nebyly 
postele ani přikrývky, takže 
vězňové leželi na podlaze a při-
krývali se vlastními kabáty či 
převlečníky. Přikrývky a slam-
níky byly opatřeny až později. 
Strava vězňů byla příliš jedno-
duchá a nevydatná. Jedli třikrát 
denně. Ráno bramborovou po-
lévku nebo sběračku černé ná-
hražkové kávy se suchým chle-
bem (dávka asi 15 dkg), k obědu 
obdrželi opět bramborovou po-
lévku nebo „eintopf“ a k večeři 
špatný čaj nebo kávu se suchým 
chlebem. Trpěli tedy hladem.

Ošetření vězňů nebylo prak-
ticky žádné. Sanitní službu 
vykonával pokrývač se zkuše-
nostmi z první světové války. 
Při poranění nebyly pro vězně 
obvazy. Vážnější onemocnění 

znamenalo v táboře zpravidla 
smrt. Vězňové byli přiváženi 
většinou auty, v ojedinělých 
případech služebními auty 
gestapa. Když vystupovali  
z vozidel, strážní po nich řvali 
a tloukli je holemi, řemeny, ka-
rabáči, obušky, býkovcem nebo 
rákoskou po celém těle. Vězňo-
vé procházeli nebo probíhali 
tzv. uličkou a byli přitom pro 
nic a za nic biti. 

Za tři měsíce existence tábo-
ra zemřelo a bylo zastřeleno 
13 osob, všichni polské národ-
nosti. Popravení byli pohřbeni 
na místě zastřelení, později 
byly mrtvoly vykopány a po-
hřbeny v zelinářské zahradě 
vedle ostatních mrtvých.  
O poměrech v táboře dobře vě-
děl i vládní prezident v Opavě, 
který navštívil s komisí tábor, 
aby schválil místo k pohřbívání 
mrtvých. Exhumační komise 
v květnu 1946 zjistila, že vý-
povědi svědků se zakládají na 
pravdě a že většina obětí neze-
mřela přirozenou smrtí, nýbrž 
následky týrání a bití, třebaže 
přípis gestapa skrochovickému 
starostovi z roku 1940 hovoří  
o takových příčinách smrti 
jako je tyfus, zápal plic, vodna-
telnost, srdeční nebo mozkové 
mrtvice, tuberkulóza. Mrt-
voly byly ukládány do hrobů  
v pytlovině, některé z nich byly 
několikanásobně ovinuty mě-
děným izolovaným drátem, 
zpravidla utahovaným.

Skrochovický tábor byl zru-
šen 15. prosince 1939, většina 
vězňů byla odtud převezena do 

Sachsenhausenu. 
Vybudování tábora bylo zá-

ležitostí nacistických úřadů 
a ozbrojených složek. Avšak 
nacisté z říše spolupracovali 
při vedení a hlídání tábora se 
sudetskými Němci. Z řad ně-
meckých občanů z pohraničí 
se rekrutovali členové pomoc-
né stráže i Schutzpolizei, kteří 
nevybíravě zacházeli s vězni.  
Hitlerovský režim zde tedy 
počítal také s uplatněním páté 
kolony pro svůj potlačovatelský 
aparát a mnozí Němci z pohra-
ničí to uvítali jako příležitost  
k uplatnění. Vedle policejně or-
ganizovaných útvarů se do jisté 
míry podíleli na životě tábora 
také civilní občané německé 
národnosti ze Skrochovic  
a blízkého okolí, stejně jako ci-
vilní úřady, jako například úřed-
níci a experti vládního obvodu 
Opava v čele s vládním prezi-
dentem dr. Fritzem Zippeliem. 
Mnozí z nich vystupovali proti 
Československu v roce 1938 se 
zbraní v ruce nebo se podíleli na 
podvratné činnosti, například 
řezník Willibald Nettek.

Část viníků byla po skončení 
druhé světové války potrestá-
na. Avšak i skrochovický tábor 
zůstane jako výstraha před ne-
bezpečím fašizmu, které trvá,  
o čemž svědčí činnost bývalých 
nacistů a henleinovců v sudeto-
německém krajanstvu a účast 
dr. Zippelia v revanšistickém 
Witikobundu.“

Za Klub českého pohraničí, 
MěR KČP Bruntál 

Josef Halabala 

Před vysvědčením na florbal III
ZŠ Bruntál, Okružní 38 uspořádala v pondělí 20. června 2016 již třetí ročník oblíbeného florbalového turnaje Před vysvědčením 
na florbal, na který škola získala finanční podporu z grantu města Bruntál. 

Turnaj byl rozdělen do dvou 
věkových kategorií. Nejdříve 
odehráli svůj turnaj žáci prv-
ního stupně. Tohoto turnaje 
se zúčastnily týmy Okružní A, 
Okružní B, Petrina, Jesenické 
a Cihelní. Náš tým A (Zatlou-
kal, Leja, Jendrišák, Turták, 
Panyla) se bohužel nepotkal 
s nejlepší formou a na turnaji 
obsadil až čtvrté místo, když se 
mu nepodařilo navázat na loň-
ské celkové vítězství. Na pátém 
místě pak skončil náš tým B 
(Gebauer, Dvorská, Šimončík, 
Šamánek, Štěpanovský, Havrá-
nek a Zlámal), který byl slože-
ný ze začínajících „florbalistů“ 

našeho zájmového útvaru, 
kteří si podobnou soutěž vy-
zkoušeli teprve poprvé. Turnaj 
žáků prvního stupně ovládla 
ZŠ Jesenická. Vítězství v tur-
naji jsme se dočkali od našeho 
týmu složeného z žáků šestých 
a sedmých tříd (Župka, Sýkora, 
Duhajský, Buchtela, Valentr, 
Hloušek), který postupně po-
razil všechny soupeře a stejně 
jako vloni v turnaji zvítězil. 
Nejprve zcela jednoznačně 
přehrál ZŠ Petrin 11:1, pak ZŠ 
Jesenickou 4:2 a stejným vý-
sledkem v posledním zápase 
přehrál ZŠ Břidličnou. Vítě-
zům blahopřejeme! 

Turnaj v obou kategoriích na-
bídl pěknou podívanou plnou 
pohledných akcí a krásných 
gólů. Děkujeme městu Brun-

tál za podporu a těšíme se na 
čtvrtý ročník na konci příštího 
školního roku! 

(RŠ)

Účastníci turnaje s názvem Před vysvědčením na florbal, kteří 
se utkali v kategorii žáků 6. a 7. tříd bruntálských základních 
škol. 					                Foto: archiv
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Z redakční pošty
Nevidomí a slabozrací se opět setkali v Malé Morávce

Sociálně rekondiční kurz pro 
zrakově postižené uspořádala 
Oblastní odbočka SONS Bruntál 
ve dnech 2. 6. 2016 – 5. 6. 2016  
v hotelu Neptun v Malé Morávce 
za účasti 32 členů.

Sociálně rekondiční kurz byl 
finančně podpořen z rozpočtu 
města Bruntál.

Hlavním motivem pobytu členů 
bruntálské odbočky Sjednocené 
organizace nevidomých a slabo-
zrakých SONS i jejich průvodců je 
setkání se stejně zdravotně postiže-
nými, kteří každodenně řeší stejné 
nebo podobné problémy běžného 
života. Při těchto pobytech si pře-
dávají své osobní zkušenosti při 
překonávání různých překážek, 
popovídají si o životních situacích, 
které zažili, a o možnostech jejich 
řešení. Všichni si vyzkoušeli pro-
storovou orientaci s bílou slepeckou 
holí, nacvičili si chůzi nevidomého 
s průvodcem, průvodci si vyslechli 
přednášku p. Paty o tom, jak mají 
nevidomému popsat trasu, kudy 
prochází a v jakém prostoru se na-
chází. Neméně důležitou součástí 
nácviku je i sebeobsluha, obléká-
ní, stolování a jiné činnosti, které 
zdravý člověk provádí automaticky 
a neuvědomuje si, jaký problém to 
je pro nevidomého.

Návštěva solného bazénu  
v Karlově Studánce byla nejen  

příjemným zážitkem, ale také 
praktickým nácvikem samostat-
nosti dopravit se na toto místo 
a orientace v prostorech lázní. 
Mezi další aktivity, při kterých 
byli účastníci rozděleni do dvou 
skupin, patřily také aromaterapie, 
muzikoterapie, ruční práce (výro-
ba podtácků a hvězd ze sáčků od 
čajů), beseda o sportovních aktivi-
tách nevidomých. Samozřejmos-
tí jsou také informace o nových 
kompenzačních pomůckách na 
trhu a o tom, kde si je mohou poří-
dit a za jaké ceny.

Všechny dny strávené na rekon-
dici jsou obsahově naplněné a vy-
užity až do pozdních odpoledních 
a večerních hodin, kdy se pořádají 
vycházky do blízkého okolí nebo 
táborák s opékáním špekáčků.

O tyto rekondiční kurzy je vždy 
velký zájem a poděkování všech 
účastníků patří p. Jaroslavu Pa-
tovi a p. Zdeňce Pavlitové, kteří 
mají obrovské zkušenosti v práci 
s nevidomými a dělají to pro ně 
rádi, protože vědí, že jejich práce 
je potřebná a smysluplná. 

Velké poděkování patří obci 
Nové Heřminovy za finanční pod-
poru, bez které bychom jen velmi 
těžko kurz uskutečňovali.  Za tuto 
činnost a podporu patří všem vel-
ký projev úcty a poděkování. 

Dagmar Jatzková

Sociální pracovnice pomohly panu H. v těžké situaci
Na základě podnětu Policie ČR bylo počátkem měsíce března 2016 za přítomnosti policisty a sociální pracovnice oboru 
sociálních věcí, oddělení sociálních služeb MěÚ Bruntál provedeno sociální šetření v bytě pana K., kde se měly zdržovat dvě 
osoby, jímž byla dříve poskytována sociální služba v zařízení bez příslušného oprávnění. 

Sociální šetření bylo prove-
deno za účelem zjištění soci-
álních podmínek, ve kterých 
tyto dvě osoby žily, kdy navíc  
u jednoho z ubytovaných do-
šlo k fyzickému napadení ze 
strany spolubydlícího. Šetře-
ním bylo zjištěno, že muži žijí 
v nevhodných sociálních pod-
mínkách. V místnosti, kterou 
obývali, byla jen jedna postel 
a jedna skříň, jeden z nich spal 
na zemi na matraci. Hovorem  
s muži, z nichž jeden byl se 
svojí sociální situací spokojen  
a druhý požádal sociální pra-
covnici o spolupráci s hledáním 
nového bydlení, bylo zjištěno, 
že oba muži předávají veškeré 
finance další osobě a dostávají 
jen příděly jídla, kávy a cigaret. 

Vzhledem k tomu, že se ne-
jednalo o občany správního 
území Bruntál, sociální pra-

covnice   MěÚ  Bruntál písem-
ně informovala o stávající so-
ciální situaci příslušné obecní 
úřady, z nichž jeden ihned 
písemně požádal o součinnost 
při řešení sociální situace je-
jich občana. Při další návštěvě 
byla dohodnuta spolupráce  
s panem H. při hledání vhod-
ného ubytování, neboť klient 
sdělil, že se v bytě necítí bez-
pečně a je mu ze strany spolu-
bydlících ubližováno.

Následující den se však situa-
ce vyhrotila tak, že klient celou 
noc strávil mimo byt, přespal 
na schodech domu, neboť do 
bytu nebyl vpuštěn. Sociální 
pracovnice, která se o inciden-
tu dozvěděla, zajistila kliento-
vi krizové lůžko v Azylovém 
domě Armády spásy v Krnově 
a se souhlasem pana H. a za 
přítomnosti a pomoci Policie 

ČR byl tento převezen a uby-
tován ještě téhož dne v zaří-
zení Armády spásy. Vzhledem  
k tomu, že pan H. neměl u sebe 
žádný finanční obnos, byla 
mu poskytnuta strava z rezerv 
Azylového domu a s přispěním 
jiné soukromé osoby. Sociální 
pracovnice zjistila kontakt na 
rodinného příslušníka – syna 
pana H. a informovala ho  
o situaci jeho otce a požádala 
o finanční zajištění a stravu 
pro pana H. po dobu poby-
tu v ubytovně. Do spolupráce  
s hledáním pobytové služby se 
zapojila i sociální pracovnice 
místně příslušného obecního 
úřadu. Vzhledem ke zdravot-
ním problémům byl pan H.  
z Azylového domu Armády 
spásy přemístěn do zdravotnic-
kého zařízení a odtud byl dne 
11. 4. 2016 převezen do poby-

tové sociální služby. Sociální 
pracovnice odboru sociálních 
věcí MěÚ Bruntál spolupraco-
vala po celou dobu řešení soci-
ální situace klienta až do jeho 
umístění  jak s vedoucím pra-
covníkem azylového domu, tak 
se sociální pracovnicí místně 
příslušného obecního úřadu. 

Zdárné a rychlé vyřešení so-
ciální situace klienta se poda-
řilo za spolupráce sociálních 
odborů jednotlivých obecních 
úřadů, Policie ČR a Azylové-
ho domu Armády Spásy Kr-
nov. Při akutním řešení jeho 
sociální situace vyšel vstříc  
i obecní úřad, v jehož katastru 
se klient v té době zdržoval,  
a to poskytnutím vhodného 
zázemí pro jednání s klien-
tem. 

Olga Plesníková, sociální 
pracovnice MěÚ Bruntál

Uživatelé centra Pohoda 
oslavili Den seniorů

Dne 24. června 2016 byla pro uživatele Centra 
sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. 
uspořádána akce v rámci oslavy Dne seniorů. 

Mezinárodní den seniorů připadá oficiálně na 1. říjen, 
ale vzhledem k tomu, že v tomto období již většinou ne-
bývá příznivé počasí, přichystalo centrum pro své uži-
vatele oslavu již v červnu. Tento rok přálo počasí, takže  
k radosti všech akce proběhla v zahradním areálu centra. 
Oslavy se účastnili nejen uživatelé centra, ale také jejich 
příbuzní a známí a pozváni byli také senioři a hosté ze 
spřátelených domovů z Vrbna pod Pradědem, Krnova  
a Osoblahy. Pozvání přijali také hosté z ostatních zařízení 
sociálních služeb v Bruntále a zástupci města Bruntálu.

Pro uživatele i hosty bylo tradičně připraveno bohaté 
občerstvení a zajímavý kulturní program. Programu do-
minovala cimbálová muzika Radhošť z Rožnova pod Rad-
hoštěm, která hrála do večerních hodin, vystoupila děv-
čata z taneční školy Stonožka pod uměleckým vedením 
paní Tamary Vlachynské a s představením pod názvem 
„Na jarní louce“ se představili Čupr holky a čupr kluci  
z Hlavnice.

Oslava Dne seni-
orů je každoročně 
pro uživatele největší 
událostí v roce a díky 
pracovnímu nasazení  
a nadšení všech za-
městnanců centra 
mohli všichni prožít 
krásné odpoledne.

Touto cestou bychom 
chtěli poděkovat měs-
tu Bruntálu a ostatním 
sponzorům, kteří tuto 
akci finančně podpo-
řili.                        (MM)

Senioři z centra Pohoda osla-
vili Mezinárodní den seniorů 
s předstihem. K posezení na 
zahradě jim zahrála například 
cimbálovka.           Foto: archiv 
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Zájemci o práci u policie mají možnost se přihlásit. 
Výběr k Policii ČR – služba pořádkové police, přímý výkon služby  (uniformovaná složka policie)

Požadavky
-	 písemná žádost + životopis doručeno na personální pracoviště (Policie ČR, územní odbor Bruntál, Partyzánská 9, 792 01, 
	 kontakt J. Tuhý, tel. 974 731 400, e-mail: jaromir.tuhy@pcr.cz)
-	 občanství České republiky
-	 věk nad 18 let
-	 trestní bezúhonnost
-	 střední vzdělání s maturitní zkouškou a vyšší
-	 fyzická způsobilost – výborná fyzická zdatnost (testy – síla, rychlost, hbitost a vytrvalost)
-	 zdravotní způsobilost (pozor alergie!!, také toxi vyšetření, brýle – do 2 dioptrií posoudí lékař)
-	 osobnostní způsobilost k výkonu služby (psychologické vyšetření)
-	 není členem politické strany nebo politického hnutí
-	 nevykonává živnostenskou nebo jinou výdělečnou činnost a není členem řídících nebo kontrolních orgánů právnických osob, 

které vykonávají podnikatelskou činnost
-	 není tetován na viditelném místě, nemá tetování s extremistickým podtextem
-	 ŘP skupiny B 
Služební příjem, základní doba služby v týdnu
-	 nástupní plat v době školní přípravy (zhruba 1 rok) 17.960 Kč (hrubá mzda)
-	 základní doba služby 37,5 hodiny týdně v dvousměnném, třísměnném nebo nepřetržitém režimu
Sociální výhody
-	 6 týdnů dovolené
-	 možnost studijního volna s nárokem na služební příjem
-	 ozdravný pobyt v délce 14 dní u policistů ve služebním poměru trvajícím alespoň 15 let 
-	 příspěvky na dovolenou a kulturní akce
-	 linky pomoci v krizi
-	 nárok na odchodné po šesti letech trvání služebního poměru – od jednoho měsíčního hrubého služebního příjmu
-	 nárok na výsluhový příspěvek po 15 letech trvání služebního poměru od 20 %
-	 karierní růst
Pro pracoviště OOP Bruntál a OOP Rýmařov výhodou uchazeči bydlící v tomto teritoriu. (PČR).

Zloději se zaměřují na kola
Několik krádeží jízdních 

kol šetřila v uplynulých týd-
nech státní policie. Začát-
kem července dosud nezná-
mý zloděj ukradl dvě horská 
kola, která jejich majitelé 
zamkli ocelovým zámkem  
k závoře u Slezské Harty po-
blíž Leskovce nad Moravicí. 
Když se k závoře po něko-
lika hodinách vrátili, kola 
byla pryč. Zloděj jim způso-
bil škodu za 28 tisíc korun. 
O bicykl přišel také muž  
v Rýmařově, který jej přivá-
zal a zamkl k zábradlí domu. 
Když se po chvíli vrátil, své 
kolo nenašel. Jemu vznikla 
škoda vy výši 10 tisíc korun. 

Nehoda si vyžádala život
Osudnou třiačtyřicetileté-

mu řidiči se stala dopravní 
nehoda mezi Lomnicí a Val-
šovem. Ve čtvrtek 7. červen-
ce kolem půl desáté večer se 
svým peugeotem v mírné 
pravotočivé zatáčce vjel do 
protisměru, pak sjel mimo 

silnici, kde vrazil do stromu. 
Auto se několikrát přetočilo 
přes střechu. Šofér havárii 
nepřežil. Silnice byla několik 
hodin uzavřena. Provoz zde 
byl obnoven až kolem druhé 
hodiny ráno. Příčinu nehody 
policie vyšetřuje. 

Zloděj šel po včelách
Ke škodě přišel před ne-

dávnem včelař, který měl své 
úly zaparkované poblíž polní 
cesty mezi Mezinou a Morav-
skoslezským Kočovem. Ne-
známý zloděj mu ukradl šest 
beden plemenáčů s oddělky 

včelstev. Stejný počet beden 
s včelstvem shodil. Vysypané 
včely nepřežily. Událostí se 
nyní zabývá policie. 

Z kůlny zmizela sekačka
Kůlny na zahrádkách jsou 

právě v létě velkým lákadlem 
pro zloděje. Přesvědčil se  
o tom i majitel chaty ve Václa-
vově. Jemu neznámý poberta  
uzmul benzínovou sekačku  
a motorovou pilu za celkem 
13 tisíc korun. 

Bez řidičáku opět řídil
Policisté podezírají sedma-

dvacetiletého muže z přeči-
nu ohrožení pod vlivem ná-
vykové látky. Strážci zákona 
jej v červnu dvakrát přistihli 
za volantem Opelu Vectra, 
když měl popito. V obou pří-
padech mu naměřili v dechu 
více jak 1 promile alkoholu. 
Muž přitom byl už od květ-
na bez řidičského průkazu,  
o který přišel poté, co opako-
vaně řídil pod vlivem. 

Dopravní nehoda, k níž došlo 7. července u Lomnice, skončila tra-
gicky.					                  Foto: archiv

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Servis Policie ČR
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Sovinec zve na víkendové akce

Letní půjčovní doba knihovny
Během července a srpna bude mít Městská knihovna v Brun-

tále letní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři ji mohou na-
vštívit v pondělí, úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy od 8:30 do 
12:00 hodin a od 13:00 do 17 hodin. Ve středu a v sobotu bude 
knihovna zavřená. Studovna a čítárna budou v provozu od 
8:30 do 12:00 a od 13:00 do 16:30 hodin.                                (zup) 

Na lesní slavnosti do Drakova
Biskupské lesy nad Vrbnem pod Pradědem se budou 
23. a 24. července opět hemžit lapky. Ti zde provedou 
návštěvníky v rámci Lesních slavností.

Program je připravený v sobotu od 10 do 20 a v neděli od 
10 do 17 hodin. Připravená je razítkovací hra, středověká 
střelnice, historická katovna, rýžování zlata, ukázky řemesel 
a pasování rytířů a spousta dalších atrakcí pro děti a dospělé, 
včetně možnosti bohatého občerstvení. Vstupné je 30 korun.

  (zup) 

Předvedou historická vozidla 
Bruntálský klub historických vozidel slaví 10 let od svého 

založení. Při té příležitosti pořádá tradiční akci pro historic-
ká vozidla vyrobená před rokem 1986.  Závod se uskuteční 
v sobotu 6. srpna. Auta se budou sjíždět ve Vrbně pod Pra-
dědem v areálu zámečku Grohmann od 7 hodin. Zde si je 
budou moci zájemci prohlédnout přibližně do 10 hodin. Pak 
startuje závod, který povede přes Karlovu Studánku. Zá-
vodní trasa je dlouhá 42 kilometrů. Auta by pak měla být  
k vidění ve Vrbně pod Pradědem opět od 12 hodin do 15 ho-
din, kdy bude vyhlášen vítěz závodu. Pak bude akce ukonče-
na. V průběhu celého dne bude v areálu zámečku připraven 
také skákací hrad, zahraje skupina Modular a bude k dispo-
zici i občerstvení.                                                                     (zup)

Závody dračích lodí opět na Slezské Hartě
Dračí lodě na hladinu Slezské Harty vyplují v pátek 26. srpna a v sobotu 27. srpna u Leskovce nad Moravicí. Soutěžit budou 
zkušené posádky a přihlásit se mohou také amatérské týmy.

Festival dračích lodí v Les-
kovci nad Moravicí se usku-
teční již potřetí. O pohár mi-
kroregionu Slezská Harta se 
bude soupeřit podruhé. Kro-
mě podívané na netypická 
pestrobarevná plavidla akce 
nabízí příležitost pro ty jež 
rádi sportují a chtějí vyzkou-
šet něco nového. Pro ně je  
v soutěži připravená amatér-
ská kategorie s názvem Fun. 

Nezkušené posádky vyplují na 
vodu již v pátek a od 14 hodin 
budou trénovat jízdu. Samotný 
závod se odehraje v leskovecké 
zátoce v sobotu. Dopoledne 
půjde o sprint na 200 metrů ve 
3 až 4 vybójkovaných drahách. 
Odpoledne se týmy utkají na 
okruhu v délce 1000 metrů  
s intervalovým startem. Více 
informací je možné najít na 
internetové adrese www.draci-

lodeharta.cz. Historie závodů 
dračích lodí začala před více 
než 2200 lety v Číně. Od této 
doby existují historické zmín-
ky o závodění na těchto lodích. 
Jejich moderní éra se datuje 
od roku 1976, kdy se uskuteč-
nil první festival dračích lodí  
v Hong Kongu. Odtud se sport 
rychle rozšířil do celého svě-
ta. V současné době se této 
disciplíně aktivně věnuje přes  

50 miliónů sportovců z více 
než 50 zemí světa. Loď má tvar 
otevřené kanoe o délce 12,5 m 
ozdobené na špici dračí hlavou 
a na zádi ocasem. Posádku 
tvoří maximálně 20 pádlují-
cích osob. Bubeník sedící na 
špičce udává údery do bubnu 
rytmus pádlování. Dalším čle-
nem posádky je kormidelník 
stojící na zádi a určující směr.

(UR)

Víkendová akce s šermíř-
ským programem se uskuteč-
ní 23. a 24. července na hradě 
Sovinci. 

Během programu s názvem 
Hon na hradní bestii vystou-
pí mušketýři Salva Quardia  
s ukázkami vojenského vý-
cviku i verbování. Představí 
se také drsní šermíři z olo-
moucké skupiny Adorea, jež 
jsou známí z různých filmů  
a pohádek. Milovníci histo-
rických velkofilmů je mohli 
zahlédnout například ve filmu 
Bathory. Jejich vystoupení na 
Sovinci doprovodí ukázky vý-
cviku a jízdy na koních. 

Za čest a krále budou bojo-
vat vojáci na hradě Sovinci  
o víkendu 30. a 31. července.

Tentokrát se návštěvníci 
ocitnou v temné době třiceti-
leté války a mohou se těšit na 
kaskadérské grotesky, šarvát-
ky, přestřelky a ukázky histo-
rických řemesel. Připravena 

bude výstava zbraní a obléhací 
techniky. 

Sokolnické a lesní slavnosti 
na hradě Sovinci jsou naplá-
novány na 6. a 7. srpna.   

Víkendová akce s názvem 
Past na medvěda představí so-
kolníky s ukázkami výcviku 
dravých ptáků. K vidění bude 
výstava loveckých zbraní. Di-
vadelníci sehrají pohádková 
představení a své umění před-
vedou také řezbáři.  

Na tradiční řemeslný jar-
mark se mohou zájemci za-
jet podívat na hrad Sovinec  
13. a 14. srpna. 

Na tento termín je naplá-
novaný Hodokvas rytíře Ko-
bylky. Příležitost se předvést 
dostanou tentokrát mistři tra-
dičních řemesel. Návštěvníci 
se mohou stát součástí středo-
věkého mumraje a opět jsou  
v plánu historická představení 
a scénky.                              (zup)

Míroví běžci proběhli také Bruntálem 
Bruntál se stal součástí trasy nejdelšího štafetového závodu  
s hořící pochodní. 

Trasa běhu Peace Run vede 
přes 140 zemí. Mezinárodní 
tým běžců dorazil na náměs-
tí Míru v Bruntále ve středu  
15. června před devátou ho-
dinou ráno. Spolu se zástupci 
města zapálili mírovou po-
chodeň a vyrazili na běh měs-
tem. Cílem bylo hřiště na Zá-
kladní škole na Jesenické ulici, 
na delegaci čekaly děti. Těm 
běžci představili v rámci krát-
kého programu smysl závodu 
a každý z nich pohovořil také 

o své zemi. „Posláním běhu 
je vytvářet a šířit atmosféru 
přátelství, míru, porozumění. 
Současně překonávat hranice 
mezi lidmi nejrůznějších náro-
dů, přesvědčení a hranice v nás 
samotných. Je inspirací k hle-
dání toho, co ve skutečnosti vy-
jadřuje slovo mír, jak jej může 
každý z nás v běžném životě 
naplňovat a co nás spojuje“, 
řekl dětem koordinátor běhu 
Petr Kozub. 

(zup)

Z náměstí Míru skupina účastníků štafety Peace Run běžela přes 
město na hřiště Základní školy na Jesenické ulici, kde její zástup-
ci s dětmi hovořili o smyslu závodu. 		                   Foto: zup 
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Jubilant

Super jsme se pobavili a s námi i ostatní

Jubilanti v červnu
80 let

Križan Vrábel 
Eliška Kaderiaková

Mária Růžičková
85 let 

Koloman Tóth
Alois Červenka
Miroslav Siegl

Růžena Navrátilová

Julie Kurucová
Jaroslava Víšková

Zdenek Mazur
91 let

Věra Švalbachová
92 let

Augustin Klíma
96 let

Vlastimila Špinarová

18. 6. Božena Šabršulová (1923) Bruntál, 19. 6. Fran-
tišek Novotný (1934) Světlá Hora, 20. 6. Josef Houš-
ťava (1947) Břidličná, 22. 6. Jaromír Kolek (1940) 
Bruntál, 27. 6. Hubert Tydlačka (1972) Světlá Hora, 
28. 6. Jiří Kytlica (1958) Leskovec nad Moravicí, Pav-
lína Ogurčáková (1922) Široká Niva, Ladislav Jur-
čík (1944) Rýmařov, 30. 6. Vratislav Kolařík (1947) 
Oborná, Hedvika Malíková (1943) Vrbno pod Pradě-
dem, 1. 7. Miloslava Mlčuchová (1937) Bruntál, Ladi-

slav Vlček (1938) Bruntál, Pavel Svoboda (1957) Bruntál, 2. 7. 
Helena Morongová (1948) Bruntál, Cabaj Jozef (1934) Krasov, 
Růžena Ponížilová (1932) Bruntál, Josef Mück (1935) Křišťano-
vice, 3. 7. MUDr. Stanislav Kolek (1929) Bruntál, 4. 7. Božena 
Lechnerová (1932) Bruntál, Martin Hoško (1934) Dětřichovi-
ce, Růžena Kojdová (1946) Oborná, 5. 7. Marie Skálová (1947) 
Bruntál, 6. 7. Jan Chodura (1940) Bruntál.

Krásné 85. narozeniny 
oslavil pan Zdenek Mazur 
poslední den měsíce června 
v dobré náladě. Obklopen 
těmi nejbližšími, kteří mu 
dnes vrací tu péči, kterou 
on jim dával po dobu ce-
lého svého života. Do dal-
ších let popřály jubilantovi  
pevné zdraví a dny plné po-
hody zalité jen letním slun-
cem pracovnice správního 
odboru.

No a v polovině oslav zase do 
práce, neboť nás čeká sportovní 
odpoledne seniorů na náměstí. 
Zrovna probíhají Dny města. 
První den oslav je zasvěcený 
sportu, dopoledne hrají děti 
volejbal, odpoledne sportují 
senioři a sportovci všech ka-
tegorií proběhnou v podve-
černích hodinách Bruntálem. 
My, Aktivní, se předvedeme 
na oslavách ve sportovně zá-
bavních soutěžích. Vše máme 
připravené, nachystané, do-
mluvené, jsme všichni v dobré 
fyzické kondici, nikdo nechy-
bí. Italové přijeli a zapojí se do 
soutěží, z Büdingenu oznámili, 
že si netroufají. Jak malicher-
né! Ovšem mezinárodní účast 
je zajištěna, ba co víc, přijely  
i holky z Krnova, které přijely  
s paní Jitkou Musilovou a chtě-
jí se utkat v netradičních disci-
plínách. Prý jsou připravené. 
To se teprve uvidí! Náročnost 
sice neodpovídá výsledkům 
profesionálních sportovců,  
ale schválně, zkuste si to sami, 
když máte roky (třeba osmdesát 
nebo třeba jen sedmdesát šest  
a třeba jen šedesát, ale když vás 
bolí kolena nebo kyčle, o čemž 
sice víte, ale už vůbec nečekáte, 
že ještě v tomto věku uděláte 
nečekaný pohyb, kdy vás vaše 
tělo bez varování zradí a ne-

dovolí se vám opět narovnat 
nebo se zvednout z podřepu). 
Jdeme do boje s věkem, svými 
bolestmi, s odvahou nechat se 
okukovat, ale hlavně s chutí to 
vše překonat. Pod balkonem 
se od dvanácti hodin hrají ša-
chy, také sportovní disciplí-
na, před třináctou hodinou 
přijíždí na náměstí skupina 
šesti sportovců stařečků a sta-
řenek na invalidních vozících  
z Domova Pohoda a pomocnic  
z odboru sociálních věcí a šesti 
andělů strážných. Slavnostní 
nástup, uvítání, píseň Barceló-
na od Fredyho Merkury a start. 
Staříčci jsou rozděleni do dvou 
smíšených družstev – pozor 
mají mezi sebou i muže, jsou 
rozlišeni barvami dresů, kšil-
tovky na hlavách jako správ-
ní sportovci a v očích výraz 
odhodlání. Disciplíny jsou 
přizpůsobené jejich schopnos-
tem. Možnosti mají kvůli věku 
hodně omezené, ale fotografie 
jsou důkazem jejich bojovnos-
ti a odhodlání zvítězit. Drží se 
pevně za ruce a smějí se. Jejich 
radost hladí vrásky na tvářích. 
S diplomem, bonboniérou na 
klíně a úsměvem na tváři od-
jíždějí z náměstí za doprovodu 
písně Michala Davida Poupata. 
Tleskáme jim a přejeme štěs-
tí, zdraví a radost ze života.  

Ve čtrnáct hodin Růžena star-
tuje další soutěže. Soutěží se 
ve dvou štafetových drahách, 
čtyři smíšená družstva, celkem 
dvacet lidí z Bruntálu, Kočova, 
Malé Morávky, Krnova, Caste-
llarana (Itálie) je na sportoviš-
ti. Podmínky hrůza, hrbolatý 
povrch v podobě dlažebních 
kostek – kolena v ohrožení! 
Dávejte pozor! Ale není nic,  
co by nás odradilo. Jsme bojov-
níci a chceme vyhrávat. Musí-
me zvítězit nad vším, co nám 
již ztěžuje život, třeba bolesti 
kloubů, nějaké kočičí hlavy nás 
ale neodradí. 

První start, doběhnout, pře-
nést, dopravit, shodit, kopnout, 
posbírat, ukrást, rozvěsit a kdo 
ví, co ještě. Další start, Italové 
nevědí co, nerozumí, ale vy-
užijí pradávnou osvědčenou 
fintu – opičit se a jde jim to. 
Viditelně si to užívají, baví se, 
smějí se. Opět fotky vypovídají 
o atmosféře nejen sportovního 
zápolení, ale hlavně o pohodě, 
radosti z pohybu a legraci při 
plnění netradičních disciplín, 
jako je třeba přebalování mi-
minka s látkovými plínkami. 
Po celou dobu nám na nervy 
brnká vítr, shazuje plechovky, 
metá střídavě jednu pomůc-
ku za druhou po zemi, krouží  
v rozích sportoviště a dělá si 
legraci ze všech, kteří se snaží 
pomůcky pochytat, postavit 
zbořené mantinely a držet pa-
dající stojany s vlajícím prá-
dlem na šňůrách. Sportovně 
zábavné odpoledne končí. Kdo 
vyhrál? Všichni. Nakonec ješ-
tě pošlapeme balónky spolu-
hráčům, a kdo svůj balónek 
uchrání, ten zvítězí a rozhodne 

o vítězství družstva, jehož je 
členem. Kdo to byl, ovšem není 
nikomu známo. Odpískáno! 
Konec! „Já chci žít nonstop,“ 
zpívá Michal David a všichni 
ostatní s námi. Jaké to bylo? 
Fajn. Měli jsme radost z po-
hybu, zvítězili jsme nad sebou 
samými, slunko svítilo, vítr 
foukal, počasí vyšlo, nikdo se 
nezranil, roztržené kalhoty se 
ustřihnou a poslouží na za-
hradě, mimina jsme přebalili. 
Mládež dokoukala do mobilů  
a koukla se na nás jen tak mi-
moděk, někdo i zatleskal, ně-
kdo se zamyslel, někdo se po-
bavil. My určitě. Navíc jsme 
dostali krásné poděkování od 
šéfky kultury paní Alenky Paj-
košové za to, co jsme předvedli.

Poslední akce pololetí 2016 
za námi.  Jsme spokojení, mů-
žeme vyjít do společnosti s čis-
tým štítem, jsme pořád šikov-
ní, umíme, zvládneme. Ostatní 
nám mohou opravdu závidět  
nebo se k nám po prázdni-
nách přidat. Teď budeme od-
počívat, máme prázdniny  
a práci na vlastních zahrád-
kách, výlety s rodinou, spo-
lečné návštěvy. Nové pololetí 
začneme opět sportem na OH 
seniorů ve Zvolenu, připra-
víme Retro pionýrský tábor 
v Kajlovci pro nové seniory 
a navážeme nová přátelství  
s dalšími spolky seniorů  
v okrese. Neboť i za humny 
jsou fajn lidé, třeba je jim še-
desát nebo sedmdesát nebo jen 
osmdesát a umí se bavit. 

Bc. Růžena Urbanová,
Za spolek Aktivní senioři 
Bruntálu, z.s. (www.aktivnise-

nioribruntalu.webnode.cz)

Rozloučili jsme se
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Večerní běh se nadmíru vydařil 
Letošní v pořadí již 44. ročník mezinárodního Večerního běhu Bruntálem proběhl za obrovského zájmu závodníků i příznivců 
v pátek 17. června na náměstí Míru v Bruntále. 

Tradiční bruntálský běžecký 
závod se uskutečnil v rám-
ci oslav Dnů města Bruntálu 
v rámci akce ČUS „Sportuj  
s námi“ jako každoročně pod 
patronací Moravskoslezského 
kraje a provázela ho výteč-
ná atmosféra, zcela zaplněné 
bruntálské náměstí a obrovský 
zájem veřejnosti. Na brun-
tálském náměstí Míru se od 
17.00 hodin postupně předsta-
vili závodníci všech věkových 
kategorií od těch nejmladších 
ročníků 2009 a mladších až po 
závodníky třídy Elita. Vítězem 
mezi benjamínky chlapci se 
stal Michal Sedlář z Juventusu 
Bruntál. Mezi dívkami vyhrá-
la Anna Balážová z Ostravy. 
Kategorii nejmladších chlapců 
vyhrál Robin Slavík z Olym-
pie Bruntál. Mezi nejmladší-
mi dívkami byla nejlepší Nela 
Štefková z Kopřivnice. Závo-

dy mládeže přinášely skvělou 
podívanou a srdnaté výkony 
atletických nadějí. Kategorii 
nejmladších žáků ovládl Da-
nyel Panyla z Juventusu Brun-
tál. Závod nejmladších žákyň 
vyhrála Tereza Matýsková ze 
Sokolu Opava. Závod mlad-
ších žáků byl doménou Micha-
la Nováka z Olympie Bruntál. 
Také mezi mladšími žákyněmi 
byla nejlepší běžkyně Olympie 
Bruntál Sára Navrátilová. He-
lena Horáková z TJ Krnov byla 
nejlepší v závodě starších žá-
kyň a Nikola Mikulka z Olym-
pie Bruntál zvítězil v závodě 
starších žáků. Po mládežnic-
kých kategoriích přišli na řadu 
seniorští běžci. V závodě nad 
60 let uspěl Miroslav Krupič-
ka z Ústí nad Orlicí. Katego-
rii nad 40 let vyhrál vrbenský 
Tomáš Zahrádka a mezi muži 
nad 50 let byl nejlepší Jaroslav 

Ženčák ze Šumperka. Natěšení 
diváci sledovali závody Elita 
muži a ženy, kde zářili běžci 
Keni a Maroka. V ženském 
závodě Elita vyrazila hned 
od startu na prvním místě 
Biwott Gladys Jepkuru, která 
nakonec zvítězila s náskokem 
44 vteřin před druhou Adé-
lou Esentierovu z Ostravy. Na 
výborné třetí příčce skončila 
odchovankyně bruntálské at-
letiky Lucie Křížová – Vikar-
tovská. Nejvíce lákal mužský 
závod Elita, kde se představila 
hned trojice afrických běžců. 
Ti hned od zahájení závodu 
předváděli divákům skvělou 
atletickou podívanou. Nejvíce 
sil měl nakonec suverénní Ke-
ňan Abel Kibet, který zvítězil  
s náskokem 53 vteřin před 
svým krajanem Henry Kem-
boiem. Třetí skončil Maročan 
Saji Abdelkabir. Čtvrtá a pátá 
příčka patřila brněnským Lu-
káši a Martinu Kučerovým. 
Stanislav Šujan z Juventusu 
Bruntál obsadil 7. příčku a Ja-
kub Jiroušek z Rýmařova desá-

tou. „Myslím, že letošní závody 
byly jedny z nejvydařenějších 
za celou dobu konání. Byl za-
znamenán rekordně velký zá-
jem nejen dospělých, ale hlavně  
z řad mládeže, což nás velmi 
těší a dokazuje, že trend spor-
tování a běhání stoupá. Dokon-
ce nám došla i startovní čísla  
a museli jsme to řešit náhrad-
ním způsobem. Podíl na tom 
měly nejen bruntálské školy, ale 
i školy celého širokého regionu 
a i kolektivy mladých fotbalistů 
a běžci celého okresu a kraje. 
Punc závodům dospělých doda-
li samozřejmě hlavně běžci Keni 
a Maroka, ale i naši atleti. Moc 
nás potěšila skvělá atmosféra  
a divácký zájem. Chtěl bych 
touto cestou poděkovat všem 
organizátorům, kteří mají 
velký podíl na vydařených zá-
vodech, rozhodčím, divákům  
a také všem aktivním účastní-
kům závodů,“ řekl po skončení 
vydařeného mezinárodního 
Večerního běhu Bruntálem jeho 
zakladatel a duše závodů spoko-
jený Jan Urban.                          (JU)

Střelecký den jednoty ČsOL Bruntál
Na střelnici v Břidličné se v sobotu 2. července 2016 uskutečnil 
3. ročník Střeleckého dne. 

Pro své členy a příznivce ho 
uspořádala jednota Česko-
slovenské obce legionářské 
Bruntál.  Střeleckého klání 
se zúčastnilo 9 členů jednoty  
a 5 hostů, řídil ho Roman 
Černý a soutěžilo se ve střelbě  
z malorážky 5 ran na 50 m. Vý-
sledky byly velice těsné a na-
konec muselo dojít na rozstřel. 
Vítězkou 3. ročníku se stala 
Vladislava Kubáčová, druhé 
místo obsadil Ladislav Fučík  
a třetí skončil Antonín Zgažar, 
všichni členové ČsOL. Vítě-
zové obdrželi diplomy s drob-
nými cenami a ostatní střelci 

účastnické listy s obrázkem le-
gionáře Jana Čapka, jehož jmé-
no má jednota ČsOL v názvu. 

Po ukončení soutěžní disci-
plíny si většina zúčastněných 
zastřílela i z dalších zbraní –  
k dispozici byly perkusní puš-
ka, puška SKS Simonov, ma-
lorážková pistole, revolvery  
a pistole vz. 70. Střelecký den 
byl finančně podpořen Minis-
terstvem obrany ČR, na občer-
stvení přispělo město Bruntál.

 
Mgr. Antonín Zgažar, předse-
da jednoty ČsOL Bruntál „34. 

pěšího pluku střelce J. Čapka“

Večerního běhu Bruntálem se zúčastnilo 210 závodníků v 15 ka-
tegoriích. V mužské kategorii ELITA startovalo devatenáct běž-
ců. Nejlepší čas v této skupině měl Kenyan Abel Kibet. 

Foto: František Kučera
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Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový a elektrotechnický průmysl a domácích 
spotřebičů, 

 hledá muže nebo ženu na pozice: 
 

                 
Manažer prodeje 

 
Náplň práce, okruh činností 

 komunikace s obchodními partnery v anglickém jazyce 
(slovem i písmem) 

 organizace a vedení pracovních schůzek se zahraničními 
a tuzemskými klienty 

 smluvní zajištění dohodnutých obchodních spoluprací 
 průběžná analýza dohodnutých cen se skutečnými 

výrobními cenami 
 četnost vícedenních služebních cest 

Požadujeme: 
 USO nebo VŠ vzdělání technického nebo strojírenského 

směru 
 znalost anglického jazyku slovem a písmem na úrovni 

Proficient (C 2)  
 vysoká úroveň organizačních a komunikačních schopností 
 profesionální vystupování, časová flexibilita, samostatnost, 

pečlivost, důslednost,  
 výhodou základní technické znalosti z oblasti zpracování 

plastů a čtení technických dokumentací 
 pokročilá znalost MS Office 
 ŘP sk. B 

 

                           
Referent logistiky 

             
               Náplň práce, okruh činností 

 řízení skladových zásob 
 řízení požadavků na sériové dodávky 
 evidence reklamací od odběratelů a spolupráce na jejich 

vyřešení 
 fakturace související s prodejem výrobků a jednicového 

materiálu dle účetních a daňových předpisů 
 kontrolu dodržování smluvních podmínek, sjednaných 

cen, termínů a dodávek ze strany odběratele 

 

Požadujeme: 
 úplné střední vzdělání 
 pokročilá znalost práce s PC (MS Office) 
 organizační schopnosti, umění jednat s lidmi 
 aktivní znalost AJ 
 svědomitost, pečlivost, samostatnost, důslednost, 

spolehlivost, smysl pro pořádek, časová flexibilita 
 výhodou - znalost práce s výrobním systémem  AXAPTA a 

informačním systémem PALSTAT  
 ŘP skup. B 

 
Nabízíme: 

 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná pro 
absolventy 

               
Skladník manipulační dělník 

               
Náplň práce, okruh činností: 

 příjem a výdej materiálu, manipulace s materiálem 
 kontrola dodacích listů a administrativní práce s tím 

spojené 
 řízení vysokozdvižného vozíku 
 kolektivní hmotná odpovědnost za sklad  

 
Požadujeme: 

 vyučení 
 výhodou - praxe v řízení vysokozdvižného vozíku  
 dobrá kondice a fyzická zdatnost 
 spolehlivost, pečlivost, smysl pro přádek, svědomitost, 

zručnost 
 základní znalost obsluhy PC 
 schopnost vykonávat  administrativní činnosti při výdeji 

materiálu 
 ŘP sk. B 

 
Nabízíme: 

 důkladné odborné  zaučení pozice vhodná pro 
absolventy 

 práce v nepřetržitém pracovním režimu 
 hodinová mzda + příplatek za řízení VZV + veškeré 

příplatky a mzdové zvýhodnění plynoucí z nepřetržitého 
režimu + prémie až ve výši 25% 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 
 

 
Seřizovač vstřikovny termoplastů 

 
            Náplň práce, okruh činností: 

 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 
 dodržování technologické kázně, kontrola a kvalita 

vyrobených dílů 
 
Požadujeme: 

 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 výhodou praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici    
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, příjemné 

vystupování 
 aktivní uživatelská znalost práce na PC 
 chuť do práce v dynamicky se rozvíjející společnosti 
 ŘP sk. B 

 
Nabízíme: 

 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná také pro 
absolventy  technických škol 

 hodinová mzda + veškeré příplatky a mzdové zvýhodnění 
plynoucí z nepřetržitého režimu + prémie až ve výši 25% 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 
 

 
Všechny pozice jsou pro místo výkonu práce BRUNTÁL kde nabízíme: 

   
 důkladné odborné zaučení a další odborný růst v české stabilní společnosti 
 mzda dle dohody, měsíční prémie a další odměny dle mimořádných výkonů 
 zaměstnanecké výhody:  5 týdnů dovolené, závodní stravování s příspěvkem zaměstnavatele, očkování proti chřipce, 

zvýhodněné volání u mobilního operátora i pro rodinné příslušníky a další výhody dle konkrétní pracovní pozice  
 kontaktní osoba pro poskytnutí bližších informací: Jana Haubeltová, 556 317 324, haubeltova@linaset.cz 

 

Zájemci mohou zaslat svůj životopis na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na 
http://www.linaset.cz/nabidka-prace 
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Vynikající víkend plavců Plaveckého klubu Slavoj Bruntál
Desetiletí a jedenáctiletí bruntálští plavci se o víkendu 11. a 12. června zúčastnili Poháru České republiky, závodům se mezi 
plavci přezdívá „Malá republika“.

Pohár ČR desetiletých se 
konal v sobotu v Prostějově 
a bruntálský plavecký klub 
zde reprezentovali Kristýna 
Václavíková a Jan Stuchlík. 
Zatímco Jenda byl po nemo-
ci a poslední týden před zá-
vody netrénoval, Kristýnka 
se tréninku věnovala naplno  
a bylo to věru znát. Jejich šest 
startů znamenalo celkem šest 
vítězství a k tomu 4 osobní  
a současně i oddílové rekor-
dy desetiletých žaček. Hon-

zík Stuchlík skončil hluboko 
v poli poražených, ale i přes 
zdravotní problémy bojoval.

Pohár ČR jedenáctiletých 
se konal v sobotu a v neděli  
v Havířově a Bruntál zde zastu-
povali Markéta Lengsfeldová  
a Michael Dendis. Zatímco 
Markéta, stejně jako Jenda 
Stuchlík, skončila ve svých 
třech startech mimo medai-
lová umístění, Michal Dendis 
na stupně vítězů vystoupil cel-
kem 5x ze šesti startů. Jednou 

dokonce přepsal svůj vlastní 
oddílový rekord jedenáctile-
tých žáků. Míša byl dvakrát 
na postu nejvyšším, jednou byl 
druhý a dvakrát třetí. Paradox-
ně se neumístil na bedně v dis-
ciplíně 200 znak, kde upravil 
oddílový a svůj osobní rekord.

Závěrečná bilance tedy zní:
Celkem 21 startů, 8 x 1. mís-

to, 1 x 2. místo a 2 x 3. místo, 
což je velmi slušný výsledek.

No a aby toho nebylo málo, 
zajela si dálkoplavecká část 

klubu ve složení Jan Grygerek  
a Barbora Lengsfeldová za-
plavat na Skašovský rybník  
u Tovačova, kde Honza plaval  
10 km a Bára 5 km volným 
způsobem a bojovali tak  
o body do bodovací soutěže 
Českého poháru v dálkovém 
plavání. Honza doplaval celko-
vě na 6. místě a Barča na krás-
ném 5. místě.

Všem shora jmenovaným 
gratulujeme. 

(JM) 

Bruntálští minikáristé mají velké úspěchy 
První polovinu sezony 2016 mají za sebou všichni tři bruntálští minikáristé. Pro své výsledky si zajeli do slovenské Nitry  
a Sklabině a v ČR navštívili Hlubočky a Těrlicko. 

Nejmladší Kateřina Kanto-
rová jezdí svoji čtvrtou sezonu  
a tvrdě se prosazuje ve své, nej-
více obsazené kategotii M2, 
tedy dětí 9–12 let. Z druhé polo-
viny startovního pole se prodírá 
kupředu. Nejvíce se jí to dařilo 
ve Sklabini na Slovensku, od-

kud si přivezla šesté a dokonce  
i druhé místo ze 7. a 8. kola Mis-
trovství Slovenska.

Bratr Kateřiny, Tomáš Kantor, 
sice letos zatím na stupně vítězů 
nevystoupil, jeho situace však 
vůbec není jednoduchá. Jako 
nováček vstoupil do kategorie 

M3 mezi chlapce 13–16 let. Jeho 
soupeři jsou mnohem ostříle-
nější než Tomáš, přesto jim je  
v patách a umisťuje se na čtvr-
tém až pátém místě za zkušeněj-
ší špičkou. Jeho bojovná povaha 
a přísná sebedisciplína, kterou 
předvádí na trénincích, určitě 
brzy přinese ovoce. Jeho cílem 
pro letošek je umístit se v Pohá-
ru ČR do šestého místa. A to je  
v jeho případě opravdu reálné.

Nejstarší a nejzkušenější  
z bruntálských, devatenáctiletý 
Radek Panáč, musel, vzhledem 
k zaměstnání, některé závody 
v letošním kalendáři pro sebe 
vyškrtat. Změna bydliště mu též 
komplikuje možnost trénování, 
takže letos trénoval prakticky 
jen jednou. Přesto jeho výsled-
ky dokazují, že stále patří mezi 
špičku kategorie M4. Ze šesti 
závodů stál pětkrát na medailo-

vých příčkách. Šesté místo z ne-
děle v Hlubočkách bylo násled-
kem drobné technické závady 
na minikáře, kterou se bohužel 
nepodařilo včas odhalit. 3. září 
ve slovenském Rohožníku bude 
ještě bojovat o druhé místo  
v Evropském poháru, který má 
zatím velice dobře rozehraný ... 

Podzimní, zářijová část le-
tošní sezóny bude opět plná 
závodů. Minikáristé pojedou 
na Slovensko do Rohožníku, 
Ústí nad Orlicí a Adamova. 
Nejočekávanější závody však 
budou ještě na konci prázdnin 
a to v obci Oborná u Bruntálu. 
Zde se pojedou hned dvě kola 
Poháru ČR. Přípravy na tuto 
akci, která se bude konat ve 
spolupráci s SKM Havířov, vr-
cholí a my se těšíme na hojnou 
účast minikáristů z celé ČR i ze 
Slovenska.                               (JP)

Nejlepší Foltýn se Škultétym
Vítězem 5. ročníku tenisového turnaje čtyřher, který 
uspořádal oddíl ČSRS TJ Olympia Bruntál v rámci akce 
České unie sportu „Sportuj s námi“, se stala dvojice Lubomír 
Foltýn-Milan Škultéty se ziskem 8 bodů.

O vítězství i pořadí na 2. a 3. místě rozhodoval nakonec rozdíl 
setů, protože i Krajčovič s Pešatem na 2. místě a Hanák-Foltýn Mi-
chal na 3. místě získali stejných 8 bodů za čtyři vítězství. 4. místo 
se ziskem dvou vítězství získala dvojice Urban – Czakan, pátí byli  
s jedním vítězstvím Barusel – Nepožitek Michal a na 6. místě bez 
vítězství skončil Kočař s Nepožitkem F. Za horkého letního počasí 
se složení čtyřher v úvodu losovalo a hrál se systém každý s každým. 
Další akcí oddílu ČSRS TJ Olympia Bruntál bude v srpnu tenisový 
turnaj dvojic, jejichž součet věku musí přesahovat 100 let.           (JU)

Minikárista Tomáš Kantor, nováček v kategorii M3, šlape ostří-
lenějším soupeřům na paty. Skvěle se mu vedlo na závodech  
v Hlubočkách.                                                                  Foto: archiv  

Novinky na letním koupališti

Kromě nových lehátek, slunečníků a dalšího vybavení mohou návštěvníci bruntálského koupaliště nyní využít i další služby. 

Přilba může cyklistům zachránit život

Přispět k snížení úrazů cyklistů, to je cílem projektu Na 

kole jen s přilbou. Hlídku, která upozorňovala na nutnost 

používat přilbu, mohli cykloturisté i pěší potkat v pátek  

15. července v Leskovci nad Moravicí. 

Budovy v areálu nemocnice 

mění majitele

Městské zastupitelstvo schválilo prodej dvou budov v areálu 

bývalé nemocnice v Bruntále. V budoucnu zde budou 

chráněné dílny a přestěhuje se sem azylový dům. 

Moravskoslezský kraj podpoří 

lodní dopravu na Slezské Hartě

Moravskoslezský kraj umožní turistům vyhlídkové plavby 

po Slezské Hartě. Poskytne 10milionovou dotaci svazku obcí 

Mikroregion Slezská Harta na nákup a provoz velkokapacitní 

lodi. 23. června o tom rozhodli krajští zastupitelé. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Z nové nabídky budou mít radost hlavně děti. Pro ty provozovatelé městského koupaliště na Kavalcové ulici pořídili trampolínu. Další 

službu uvítají ti, kteří potřebují být stále on-line. Pro ně je na bruntálské plovárně k dispozici zdarma wifi připojení. Kromě těchto 

novinek návštěvníci koupaliště jistě uvítají možnost vypůjčit si slunečník nebo za poplatek si pronajmout lehátko. Provozovatelé letos 

investovali i do nového ozvučení otevřené do 31. srpna, od pondělí do neděle vždy od 10 do 19 hodin.                           
(zup)  Foto: zup

Bruntálský jazzový festival opět 

hostí špičky 

Návštěvníci sedmého ročníku jazzového festivalu, který se 

bude konat 30. července v Bruntále, se mohou těšit na Radka 

Pastrňáka se skupinou Pakostra a dorazí opět i slovenský král 

jazzu Peter Lipa. 

číslo 11 • ročník  XXVII. • 20. července 2016 • www.mubruntal.cz • Cena 5 Kč

Oprava kostela 

na Uhlířském vrchu

str. 6Nezaměstnanost 

klesla 
str. 2

Zažít 

Bruntál jinak
str. 5

Večerní běh

se vydařil 
str. 14

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

8. srpna 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 17. srpna 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


